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Ci.', ing. ILIÉ PATRAŞCU, şeful atelierului de proiectări de la întreprinderea textilă „Timava“ 

din Mediaş despre:

DIVERSIFICARE Ş l 
COMPETITIVITATE
Raportate la cerinţele de bunuri de consum ale populaţiei, la ceea 

ce doresc cumpărătorii — produse frumoase, modeme, realizate la 
un nivel calitativ superior, care să Ie ofere multiple satisfacţii — 
sarcinile ce revin lucrătorilor din întreprinderile de industrie uşoară 
au ,nu numai o importanţă din ce în ce mai mare, dar sínt şi tot 
mai numeroase. Este vorba, în primul rînd, de necesitatea sporirii ■ 
capacităţii de adaptabilitate a producţiei la cerinţele pieţei, ale mo
dei, la gustul evoluat al populaţiei. In consecinţă se impune mobili
zarea, Ia toate nivelele, a tuturor forţelor pentru realizarea de măr
furi mai bune şi mai ieftine.

De fapt acest lucru nu este altceva decit o simplă chestiune de 
respect faţă de întreaga masă a cumpărătorilor ca aceştia să gă
sească în magazine produsele pe care le doresc. Este un deziderat; 
pe deplin realizabil prin continua dezvoltare şi modernizare a pro
ducţiei industriei uşoare. Iată de ce ne-am propus discutarea pre- . 
ocupărilor colectivului de muncă de la atelierul de proiectări al 
întreprinderii „Tirnava“ din Mediaş, condus de interlocutorul nostru, 
ing. Ilié Pătraşcu.

— V-am ruga, pentru început, 
tovarăşe inginer Pătraşcu, să ne 
vorbiţi despre obiectivele Înscri
se pe agenda de lucru, cu refe
riri concrete la tematica luată 
in studiu.

— 'încep prin a face precizarea 
ca în urma întîlnirii de lucru avu
tă. în cursul anului trecut, la Man
galia, cu conducerea de partid şi 
de stat. cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu personal, asemenea tutu
ror salariaţilor ce-şî desfăşoară ac
tivitatea in întreprinderile de in
dustrie uşoară şi colectivul nostru 
si-a canalizat preocupările in direc
ţia materializării rapide a indicaţi- 

■ ?nr ' "ere '*$•.,irSlWdi g«lT«ial St 
partidului. Aşa se explică de ce am 
situat în centrul atenţiei probleme
le legate de schimbarea structurii 
sortimentale, fapt ce a condus la

creşterea proporţiei de înnoire a 
producţiei cu peste 30 la sută faţă 
de 10—15 procente cit sé realizau 
in primii ani ai actualului1 cincinal. 
Apoi ne-am propus să renunţăm la 
articole grele, care încorporau ma
terii prime şi materiale în cantităti 
uriaşe şi, conform indicaţiilor, pro
dusele noastre trebuie să devină 
mai uşoare, maleabile şi plăcute la 
purtare. Astfel, prin măsurile lua
te, consumurile specifice Ia mate
rie primă şi materiale se vor re
duce într-atîta îneît economiile ca
re vor fi concretizate se cifrează Ia 
cca 400 tone în '75, comparativ cu 
anul 1973, la 500 tone în 1976, faţă 

-.-te -tvnsafuwi'o Cin • 73, şt SOS, 
în '73—80, faţă de acelaşi an luat 
drept bază.

Toate aceste acţiuni se împletesc 
armonios cu cele privind ridicarea

Un nou tip de 
vizoare pentru
. Colectivul de muncă al între
prinderii de geamuri din Mediaş 
a introdus recent în fabricaţie 
un nou produs. Este v-orba de 
oglinda retrovizoare pentru au
toturismul „Dacia 1300".

Din multitudinea caracteristici
lor noului produs desprindem 
una esenţială pentru automobî*

oglindă retro- 
„Dacia 1300“

lişti: — urmare a aplicării unei. 
soluţii de o compoziţie proprie, 
precum şi a unui procedeu nou 
realizat pentru prima dată în 
tară, oglinda asigură o vizibili
tate normală în orice condiţii — 
chiar si pe timp de noapte — 
prin atenuarea reflecţiilor altor 
surse luminoase.

nivelului calitativ al producţiei, 
prin îmbunătăţirea gradului de fini
sare a produselor, a aspectului şi 
a indicilor de purtabilitate.

— Prin specificul muncii pro
iectanţii sint cei care devansea
ză noul, contribuie la promova
rea şi materializarea lui. în a- 
ceastă idee, cum se soldează ac
ţiunile întreprinse de la întîinî- 
rea de lucru de la Mangalia în
coace ?

— Eficienta acestor acţiuni se 
concretizează în obţinerea unui 
spor de producţie globală, în anul 
viitor, în valoare de 27 milioane 
lei, în paralel cu o reducere a 
cuantumului cheltuielilor materiale 
de producţie cu 9 milioane lei. Ci
frele, bineînţeles, sínt raportate la 
anul 1973, anul care marchează, 
pentru lucrătorii din industria uşoa
ră, o cotitură in activitatea pro
ductivă. Argumentul n-ar fi com
plet dacă n-âm mai aminti că, în 
paralel, toate măsurile vor conduce 
şi la diversificarea producţiei, la 
realizarea unor produse, noi, cu ca
racteristici tehnico tfunCţionaie indis
cutabil mai ridicate. Aş aminti în 
această ordine de idei trecerea pro
ducţiei pe ţesături din fibre poli- 
esterice şi polinitrilacrilîce, ca ur
mare a folosirii fibrelor chimice rea
lizate in tară. Introducerea acestor 
noi tipuri de ţesături în amestec 
cu celofibră creează premise pen
tru confecţionarea unor sortimente 
mult maî valoroase sub aspect ca
litativ, fată de cele realizate în 
anii trecuţi. Dovada o constituie 
solicitarea masivă a acestor produ
se atit pe piaţa internă' cit şî pe 
ce« internaţională....

— Ceea ce nu însemnează alt
ceva decît creşterea competitivi
tăţii produselor întreprinderii.

— Intr-adevăr, aşa este. în anii 
următori acţiunea se va intensifica, 
vom introduce alte sortimente noi, 
tot din fibre chimice indigene, o- 
dată cu adaptarea tehnologiilor la 
cerinţele producţiei şi achiziţiona
rea utilajului necesar. Este vorba 
de o acţiune complexă pe care am 
început-o Ia finele anului trecut şi 
se va întinde pe intervalul maî 
multor ani şi care presupune, îna
inte de toate, formarea unui con
tingent de cadre calificate cores
punzătoare, sporirea capacităţii lor 
profesionale, indiferent de compar
timentul în care activează.

Convorbire consemnată 
ÁRPÁD ZSOMBORT

de

Determinarea compoziţiei gazelor arse şi naturale in laboratorul ter- 
mo-tehnic al Centrului de cercetare şl proiectare gaz metan Mediaş, 
fn fotografie: ing. Mioara Gfigor la unul din aparate

Obiectivul principal de investiţii în  I, A. S.

Dezvoltarea bazei 
materiale a producţiei

-zootehnice
Trustul judeţean ai Î.A.S. are în 

administrare o avere imensă; zeci de 
mii de hectare terenuri arabile, pă
şuni, fineţe, plantaţii viticole şi po
micole. Efectivele de animale sínt şî 
ele de ordinul zecilor de mii: 27 523 
taurine, 21717 porcine, 48 822 ovine. 
Cele 11 unităţi, cu 122 ferme de pro
ducţie, eu în dotare sute de tractoa
re, combine, semănători, maşini de 
combatere a dăunătorilor, maşini de 
recoltat furaje, remorci.

In cadrul trustului lucrează aproa
pe 200 de specialişti şi peste 1 000! 
de mecanizatori. Prin grija partidu
lui şi statului această zestre se îm
bogăţeşte continuu. Anual sínt alo
cate din fondurile centralizate inves
tiţii de zeci de milioane.

Direcţia principală a investiţiiioS 
ft orientată spre construirea de adă
posturi pentru animale, amenajarea

Economii de detergenţi In  numărul d e
Un colectiv din cadrul întreprinde* 

ii „Textila“ din Cisnădie aplică u* 
ele metode noi privind lmbunătă- 
rea randamentului de spălare si 
urătire a deşeurilor pentru a pu
ia fi refolosite în procesul de pro- 
ucţie. Pentru aceasta au fost efec- 
late modificări şi îmbunătăţiri la 
laşinile de spălat şi destrămat de
rart. Numai în citeva luni da ia 
olicarea acestor modificări s-au e- 
m emis it detergenţi şl chimicale în

valoare de aproape 50 000 iei
Prin îmbunătăţirea adoptată se re

duce şi efortul fizic al lucrătorilor 
la maşinile de prelucrare a deşeuri
lor, se îmbunătăţeşte substanţial ca
litatea firelor necesare pentru co
voarele pluşate.

In prezent se studiază posibilita
tea aplicării aceleiaşi modificări şi 
la maşinile pentru spălat linuri, ceea 
ce va contribui substantial la eco
nomisirea materialelor, ţllie Andrei).

•  SPORT... SPORT...
în pag. a 11-a

ACTUALITATEA CULTURALĂ 
Un util schimb de experienţă în propaganda de 
partid

VIAŢA INTERNAŢIONALĂ
In pag. a III-o 

in pag. o IV-a

da pajişti, plantaţii de vîi, pomi, ha
mei, dotarea cu noi utilaje. In anul 
1973 din fonduri de investiţii s-a
construit un complex pentru testarea 
porcilor cu o capacitate de 1200 
scroafe şi a început construirea a 
încă două complexe pentru 1200
vaci. In scopul sporirii producţiei 
de lapte şi carne şi scurtării ciclu
lui de intrare în producţie a anima
lelor s-au construit grajduri plombe 
pentru închiderea circuitului la fer
mele de vaci de la Axente Sever, 
Dumbrăveni, Dealul Ocnei, Mediaş, 
Agnita şi Ruja.

Producţia de lapte e strâns core
lată cu calitatea şi cantitatea fura
jelor. Iată pentru ce o bună parte 
din investiţii e destinată amenajări
lor de pajişti. în anul 1973 s-a chel
tuit din fonduri de investiţii suma de 
peste 6 milioane lei pentru defrişări, 
supraînsătnînţări, fertilizări, parce
lări, alimentări cu apă etc. Prin lu
crările efectuate se scontează un 
spor de producţie de la 6—10 000 la 
18—25 000 kilograme masă verde la 
hectar.

Diutr-un calcul estimativ rezultă 
că sporurile de producţie ce se vor 
realiza în urma lucrărilor efectuate 
pe suprafaţa de 1 341 ha pajişti (Me-

(Continuare în pag. a lll-a I 
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Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 

preşedintele Consiliului de Stat 
a! Republicii Socialiste România, va 

face, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, o vizită oficială 

în Republica Guineea
Secretarul general al Partidului 

Comunist Român, preşedintele Con
siliului de" Stat al Republicii Socia
liste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, va efectua, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită

oficială de prietenie tn Repubdoa 
Guineea, intre 10 şi 12 martie' 1974, 
la invitaţia secretarului general al 
Partidului Democrat din Guinee*, 
preşedintele Republicii Guineea, to
varăşul Ahmed Sekou Touts.

Un bogat program de acţiuni 
în cinstea Congresului 

Frontului Unităţii Socialiste
•  Consiliul municipal Sibiu al sindi

catelor ne informează că, în cinstea 
Conferinţei judeţene şi a Congresului 
Frontului- Unităţii Socialiste, vor îl 
organizate o serie ele manifestări. 
Astfel, la 1 martie, la Casa de cul
tură a sindicatelor va avea loc.o 
dezbatere pe terna „O nouă metodo
logie de calcul a productivităţii mun
cii in lumina sarcinilor desprinse din 
cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu Ia Plenara C.C. al P.C.R. 
din 27—28 noiembrie 1973“.

•  Tot la Casa dé cultură a sindi
catelor, în zilele de 5—6 martie, va 
avea loc dezbaterea cu tema „Crea
torii de modele din materiale noi". 
Participă reprezentanţi ai întreprin
derilor de piele şi încălţăminte din 
ţară.

•  Se desfăşoară în aceste zile rai
dul „Controlul obştesc în acţiune", 
organizat de Consiliul .municipal ai 
sindicatelor şi Comitetul municipal 
Sibiu al Ü.T.C., în căminele de ne- 
familişti.

•„Ztoa «aftvuî-fid «suiţi»»!" * dev*-

nit de acum o permanentă. Astă**..se 
intilneşte. în lăcaşul său de cultură, 
activul sindical (Ic la „Libertatea", 
în 1 martie cel de la „Flamura ro
şie“, in 12 martie activul de sindicat 
de Ia „Drapelul roşu" iar în 19 mar
tie ' activul de la I.P.A.S. . ,

•  Vor avea loc o seria de mani
festări si spectacole culturat-acrtis!i- 
ce. Astfel, astă seară Şcoala popu
lară de artă prezintă spectacolul 
„Sub flamura luminii", Sn 27 febru- - 
rie formaţiile artistice ale Clubului 
„7 Noiembrie* vor prezenta specia-

- colul „Un zâmbet, o floare", Iar for
maţiile artistice ale Clubului, ..între
prinderii „Independenţa", în î mar
tie, spectacolul „Un mărţişor de ziua 
litaniei". De asemenea, în 3 martie 
formaţiile artistice ale căminelor cui* 
turale din Răşinari, P»placa, Şelira- 
băr şî Cristian vot prezenta specia* 
colul „Patrie, pămt.nt Iubit".

•  Şî tot ca o noutate poate fi pre
zentată şi constituirea, la Sibiu, 4 
clubului „Femtoa", care v» juvea'
în 28 sewruftri««,

PĂM ÎNTUL-AVUŢIE NAŢIONALĂ DE PRIM-RANG 
DĂRUIEŞTE ROD BOGAT NUMAI CELUI HARNIC Şi PRICEPUT

Ample acţiuni de masă pentru
îmbunătăţirea pajiştilor naturale

în codru! »(.ţiu ni lor ce se desfă
şoară în «ceste zile în unităţile <i- 
gricole ale judeţului nostru, lucră
rile de îmbunătăţire a pajiştilor na
turale ocupă un Ioc prioritar.

Conform planului stabilit, va tre
bui ca pînă ia scoaterea animale
lor în păşune să fie fertilizată cu 
îngrăşăminte chimice şi naturale o 
suprafaţă totală de 31 500 hectare 
pajişti naturale, defrişat arboretul 
de pe 4 000 hectare şi curăţit mă- 
xăcinişurile, buruienile, nivelatul 
muşuroaielor de pe 41 mii hectare 
păşuni şi fineţe.

în vederea realizării acestor obi- 
, ective s-a trecut la organizarea şi 

desfăşurarea unor ample acţiuni' de 
■masă. Constatările făcute în cadrul 
consiliului intercooperatist PAUCA 
scot în evidenţă faptul că in a- 
ceastă zonă, comitetul comunal de 
partid, consiliu! popular şi consi
liile de conducere ale cooperative
lor agricole acordă: întreaga aten
ţie antrenării forţelor şi mijloace
lor existente la realizarea lucrări
lor prevăzute. Preşedintele consi
liului intercooperatist, ing. Nicolae 
Bozovici, ne spunea că între uni
tăţi a pornit o vie întrecere şi că 
pînă în prezent rezultatele cele mai 
bune au fost obţinute de ţăranii 
cooperatori si crescătorii de animale 
din BOGATU ROMAN. în trupul 
de păşune numit ,.în deal", pe o 
suprafaţă de 220 hectare, s-au exe

cutat curăţiri de mărăcinişuri, bu
ruieni, nivelări de muşur.oaie. Aici 
au participat péste 400 de oameni. 
Pe aceeaşi suprafaţă de păşune an 
fost administrate 30 tone uree, iar 
pe 15 hectare — îngrăşăminte na
turale.

în ceea ce priveşte fineţe!« na
turale, este demnă de reţinut ini
ţiativa luată, la indicaţia comitetu
lui comunal de partid, dé a se re
partiza întreaga suprafaţă pe braţ 
de muncă şi de a se administra 
importante cantităţi de îngrăşămin
te naturale. S-a hotărit, de exem
plu. ca fiecare cetăţean să trans
porte din gospodăria personală cile 
1 000 kg îngrăşăminte naturale 
pentru o vită adultă, 500 kg pen
tru, un tineret taurin şi 500 kg pen
tru 5 oi.

O altă măsură vizează combate
rea excesului de umiditate. Peste 
citeva zile, în „Luncă" vor începe 
lucrările de săpare a unui canal pe 
1 000 ml şi a 3 canale secundare, 
scotînclu-se de sub influenta inun
daţiilor şi a băltirilor de ape o su
prafaţă de 50 hectare.

Am remarcat aceeaşi preocupare 
pentru îmbunătăţirea pajiştilor şi 
la PÂUCA, unde, cu sprijinul orga
nizaţiei de partid şi al deputaţilor,

(Continuare în pag. a Ul-af 
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Cei care au avut ocazia de a 
studia problemele interne ale în
treprinderii „Libertatea" în 1971 
au constatat, fără îndoială, că a- 
cest colectiv harnic avea, la vre
mea aceea, de rezolvat o serie 
de probleme majore cum ar fi 
acelea ale ritmicităţii producţiei, 
ale repansatului şi tesătoriei, a 
întreţinerii utilajelor şi altele. 
Existau atunci unele bonificaţii 
şi, de ce să nu.recunoaştem, chiar 
reclamaţii care vizau calitatea. 
Astfel îneît în decembrie 1972 a 
fost organizat cunoscutul „Proces 
al calităţii", acţiune la care con
ducerea unităţii, toti factorii res
ponsabili au făcut o analiză cau
zală de înalt nivel, urmată de 
măsuri concrete, menite să ridice 
calitatea produselor la un nivel 
superior. Şi, iată că, după mai bi
ne de 2 ani de zile, asistăm is 
această prestigioasă unitate eco
nomică Ia o masă rotundă cu ur
mătoarea temă: „Analiza acţiuni
lor întreprinse de la procesul ca
lităţii pînă în prezent, pe linia 
calităţii producţiei“, manifestare 
care a avut, în ultimă instanţă, 
acelaşi scop sporirea prin compe
tenţă a prestigiului întreprinderi’. 
N-o să descriem acum toate ac
ţiunile întreprinse în acest sens 
şî nici n-o să enumerăm rezulta
tele obţinute în producţie de că
tre acest colectiv. La sfîrşitul a- 
nului ’73 éle au fost bune, iar 
noul an a demarat, după spusele 
inginerului Nicolae Nanu, direc
torul unităţii, foarte bine. A exis

tat aici, la „Libertatea", la cei 
mai multi comunişti: un sentiment 
în care s-au regăsit mereu şi 
oare s-a constituit într-un fel de 
cheie universală a izblnzilor: 
DEVOTAMENTUL FAŢA DE 
PROFESIE. Astfel incit, istoria ac

bilităţilor, a răspunderii. Fiecare 
dintre aceşti comunişti se simt şi 
sínt angajaţi plenar, se dăruie 
pentru sporirea prestigiului între
gului lor colectiv. Măsurile teh- 
nico-organizatorice luate pe par
cursul a doi ani de zile au făcut
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Devotamentul faţă 
de profesie —  cheia 
universală a izbînzilor

L „ _ Z ,

ţiunilor după procesul calităţii a 
constituit, implicit, o concretizare 
a devotamentului care a învins, 
a unui devotament biruitor in 
confruntarea cu dificultăţile, a u- 
nui devotament cultivat şi îngri
jit de către organizaţia de partid, 
de către conducerea întreprinde
rii. Spusele vorbitorilor la aceas
tă masă rotundă au fost conclu
dent străbătute de conştiinţa posi-

ca despre produsele acestei uni
tăţi să se vorbească cu admiraţie. 
Dar n-a fost vorba doar despre 
aceste măsuri.

Oamenii aceştia au vorbit cu 
responsabilitate despre o domi
nantă care s-a răsfrînt miraculos 
spre formarea unor caractere tari. 
Aceasta a fost permanenta acţiu
ne a oamenilor. S-a format la „Li

bertatea" o opinie de masă îm
potriva neglijenţei, împotriva f i
erului de mîntuială, pentru ri
dicarea răspunderii fiecărui sa
lariat fată de propria sa muncă. 
„Nici nu se poate altfel"! — spu
nea loan Grădinarii, maistru la 
finisaj. în atelierul nostru i-am 
pus in discuţia grupei sindicale 
pe toţi aceia care produceau de
fecte de calitate. Astfel, în una 
din zile, tesătoarea A. B. a tăiat, 
din neatenţie, o bucată de ţesă
tură. Fiind discutată apoi în gru
pa sindicală ea a devenit mult 
mai atentă. S-au un alt caz. în 
faţa maşinilor de spălat, unii spă
lători mai superficiali aşează 
bucăţile de ţesătură pe jos. Şi, în 
una din zile, un lucrător, neatent, 
a călcat cu cizma o bucată de ţe
sătură. Ei bine, s-a imprimat ur
ma cizmei pe stofă. Imediat, în
tregul schimb a. dezbătut această 
„abatere" $i de atunci astfel de 
întimplări n-au mai avut ioc.

Discutând despre aceeaşi pro
blemă Maria Tănase, secretara 
comitetului de partid, afirma: 
„Pentru continua îmbunătăţire a 
calităţii producţiei în fiecare sec
ţie s-a organizat vitrina calităţii, 
Sn care sint expuse materialele' 
bune, alături de cele mai slab re
alizate calitativ. De asemenea, or
ganizăm mereu dezbateri cu pro
dusul în faţă. Dar cea mai bună

(Continuare Sn pag a Ul-a) 
ALEXANDRU GRAD

■ Ă •  Organizată în cadrul „Zilelor 
Editurii Eminescu" de către presti
gioasa editură din Bucureşti, in co
laborare cu Centrul de librării Si
biu, întâlnirea cu , cititorii care a avut 
ioc sîmbătă seara la librăria sibiană 
„Mi hai Eminescu“ se înscriere linia 
acţiunilor întreprinse de editori pen
tru a cunoaşte în permanenţă 
„pulsul" maselor de cititori. Sibiul, 
cu frumoasele lui rezultate obţinute 
în desfacerea cărţii, s-a bucurat rie 
o atenţie deosebită. De această da
tă, cititorii. au avut ocazia să-i aibă 
în mijlocul lor pe scriitorul D.R. Po- 
pescu şi pe criticul literar Valeria 
Rîpeanu, directorul Editurii Emines
cu. Dialogul viu, deschis a consti
tuit o nouă dovadă a locului pe ca
re cartea, lectura 41 ocupă în viata 
cetăţenilor .din municipiul Sibiu.

•  tntr-o bună tradiţie sibiană. Or
ganizaţia judeţeană de turism orga
nizează. Ia sfîrşît de săptămână, nu
meroase vizite şi excursii pentru oa
menii muncii. Sîmbătă, bunăoară, mai 
multe grupuri de angajaţi ai între
prinderii. „7 Noiembrie" şi elevi a- 
parţinînd liceelor economic Sibiu şi 
industrial Cisnădie au fost cu 
autocarele intr-o excursie de două 
zile pe traseele Sinaia şi Bran — 
Curtea de Argeş — Hidrocentrala de 
pe Argeş.

« Zilnic intră în magazinele din 
Sibiu şi judeţ cantităţi însemnate de 
mărfuri de larg consum, întimpinin- 
du-se astfel cererea mereu sporită 
a cetăţenilor. Pentru sezonul de pri
măvară şi vară, Sncepînd cu aceste 
zile, magazinele disnun deja de nu
meroase articole specifice. Numai 
prin I.CjR.T.I. se vor pune l ţ  dispo

ziţia cetăţenilor, in cete mâi variate 
modele si poziţii coloristice, circa 
15 000 m ţesături impermeabile. 
160 000 m imprimeuri de vară, 30 000 
m ţesături mătase indigene şi im
port, 1 400 000 bucăţi (perechi) tri
cotaje diferite ş.a., la care se adau
gă confecţiile de (sezon): 15 000 cos
tume bărbaţi (stofe uşoare), 100 000 
cămăşi bărbaţi (în cele mai diferite 
contexturi), 40 000 .rochiţe pentru ie-' 
tije, costume băieţi, taioare femei, 
raglane, - pardesie şi un articol foar
te căutat — rochii din jerse pentru 
femei. în ceea ce priveşte încălţă
mintea de sezon (pentru toate vâr
stele) magazinele noastre vor dispu
ne de circa 250 000 perechi, in peste 
100 modele (cantitate* ce. va fi su
plimentată, dacă va fi nevoie).

•  Ieri, a avut loc consfătuirea ju
deţeană a lucrătorilor din turism. La
lucrări au participat cadre din Orga
nizaţia judeţeană de turism şi din 
Ministerul Turismului, reprezentanţi 
ai comerţului, cooperaţiei de consuni 
şi meşteşugăreşti, cit şi ai întreprin
derilor şi instituţiilor judeţene care 
concură la buna organizare şi des
făşurare a activităţii de turism.

Scopul consfătuirii a fost analiza 
amănunţită, în colaborare cu orga
nele interesate, a diferitelor aspec
te ale activităţii de turism în vede
rea îmbunătăţirii metodelor de mun
că în acest domeniu.. Bueurîhdu-se 
de o largă participare, lucrările au 
constituit un schimb de experienţă 
util, care va conduce la creşterea e- 
ficîenţel activităţii de turism intern 
şi internaţional, ia punerea în valoa
re a întregului potenţial turistic si 
judetefcft -Sib •; u,

Casa de cultură a sindicatelor 
din Sibiu găzduieşte, Sncepînd de 
Serj pînă Ui Ziua de 7 martie, 
prestigioasa manifestare cultural- 
artîstîcâ „Mărţişor ’74“. Iniţiat şî 
organizat sub egida Consiliului 
municipal al Frontului Unităţii 
Socialiste, Festivalul „Mărţişor 
’74", care « debuifat ou specta
colul „Te apăr, te laud, te cint" 
susţihut de Casa armatei din Si
biu, va prilejui o nouă confir-’ 
mare a valenţelor mişcării artis
tica de amatori din municipiu.
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Teren relativ bun, vreme însorită, 

spectatori numeroşi (dar... înţepe
niţi), fotbal de calitate — iată ce 
am văzut duminică înainte de masă 
pe stadionul Voinţa. Toate ar fi 
fost la locul lor dacă s-ar fi în
scris şi nişte goluri. Fiindcă aşa-i 
„chibiţul": poate să fie cel mai mi
zerabil meci, dacă a văzut 4—5 go
luri e într-o oarecare măsură sa
tisfăcut.

Duminică la „Voinţa“ am văzut 
totuşi un gol înscris de Zotineă 
(min. 55), dar arbitrii nu s-au în
ţeles — I. Banciu a „văzut“ gol, 
Al. Negru a „văzut" ofsaid — aşa 
că pînă la urmă l-au anulat. Dar 
n-are importantă asta pentru noi, 
pentru spectatori. Pentru noi con
tează că am asistat la o întîlnire 
echilibrată, cu acţiuni purtate în

viteză, cu execuţii tehnice de mare 
fineţe. Oaspeţii au lăsat o bună 
impresie. Bine dotaţi fizic, tehnici 
şi ambiţioşi. Am admirat prompti
tudinea fundaşului central Lisanik, 
clarviziunea şi forţa mijlocaşului 
Solcan, viteza şi insistenţa în atac 
a extremei Zbonciak. Pe de altă 
parte, ne-a plăcut exactitatea în 
joc a fundaşilor noştri Mihăilă şi 
David, neobositul travaliu al lui 
Rădută, dorinţa lui Teleşpan de a 
a se impune.

Aşa că dincolo de ineficacitate 
nu avem nimic a reproşa echipei 
F.C. Şoimii.

Prima fază de gol se consumă la 
poarta lui Liebhardt în min. 26 cînd, 
după o subtilă combinaţie cu Pos- 
pisil, Zbonciak şutează din volé, 
mingea lovind bara transversală a

Mureşul Deva — Gaz metan Mediaş
2-1 (1-1)

Jueînd la Deva cu divizionara B 
Mureşul — promovată în 1973 în e- 
şalonul secund — echipa Gaz metan 
a fost întrecută cu scorul de 2—1 
(1—1). Oaspeţii au dominat în ma
joritatea timpului, şi-au creat bune 
faze de gol, dar. . .  din nou ratările 
au fost la loc „de cinste". Medieşe- 
nii sínt cei care deschid scorul în 
min. 3 însă golul este anulat de ar
bitrul întîlnirii. Ambiţionaţi, ei insis
tă şi în min. 20 mai înscriu un gol 
prin Moraru, de data aceasta el fiind

validat. Cu cîteva minute înainte de 
pauză gazdele egalează pentru ca în 
repriza secundă, în ciuda cursului 
jocului, să mai Înscrie un gol la o 
greşeală flagrantă a apărării medie- 
şene.

Astăzi, de la ora 16, pe terenul 
Sparta, Gaz metan Mediaş primeşte 
replica echipei Industria sîrmei Cîm- 
pia Turzii.

R. Z.

Textila Cisnădie — I. P. A. S.
1-0 (1- 0)

Sîmbătă, la Cisnădie, s-a disputat 
partida revanşă dintre divizionarele 
C Textila şi I.P.A.S.

Gazdele au Învins greu cu 1—0
prin go'lul marcat de Munteanu 
(mia. 15).

I. ANDREI

H a n d b a l

x  ( („Cupa de iarnă
Sîmbătă au avut loc ultimele două 

Jocuri din cadrul etapei a cincea a

METALUL COPŞA MICĂ — 
A.S.A. „GH. LAZÄR“ SIBIU 

35—13 (18—4)

Metalulgiiştii au dat dovadă de 
mal multă maturitate în joc, de mai 
muită experienţă şi au învins la o 
diferenţă de 22 de puncte. Realizato
rii golurilor: Müller (10); Horn (7); 
Dăian (6): Reuss (5), Georgevici. (5), 
Schibschid şi Scherer pentru învin
gători-, respectiv Moraru (3), Orbu- 
lescu (3), Ciocan (2), Chiriac (2), Co- 
truţa, Topală şi Vereş.

ŞCOALA SPORTIVĂ SIBIU —
n itr a m o n ia  făgăraş

17—23 (9—12)

După o primă repriză echilibrată, 
făgărăşenii s-au desprins în oîştigă-

competiţiei dotată cu „Cupa de Iar
nă".

tori. Elevii sportivi sínt bine pregă
tiţi şi pot constitui un adversar re
dutabil pelitru orice echipă. Au în
scris: Taflan (9), Lăscut (3), Iovu (3), 
Ionescu (3), Paţiu (2), Pop, Arişan 
şi Dragomirescu pentru Nitramonia 
Făgăraş, respectiv Zank (4), Poplă- 
ceanu (4) Cotoară (4), Hudea (2), 
Ştef (2), şi Solomon.

Sîmbătă, ? martie a.c., are Ioc e- 
tapa a şasea care se dispută după 
următorul program: ora 16, Nitra
monia Făgăraş — A.S.A. „Victoria" 
Sibiu j ora 17,15 Independenţa Sibiu 
— Metalul Gopşa Mică: ora **>30 
Automecanioa Mediaş — Şcoala spor
tivă Sibiu.

THEODOR BEBU

Pledoarie  
pentru sportul 

nostru naţional
Oină, sportul nostru naţional, se 

bucură de o popularitate tot mai 
mare. An de an, In cadrul acestei 
discipline sportive, se desfăşoară o 
bogată activitate compeţitională, ca
re presupune o pregătire pe baze 
ştiinţifice şi in pas cu ultimele re
zultate ale cercetărilor în domeniul 
educaţiei fizice şi sportului.

Conduşi de această necesitate, iz- 
vorîtă dintr-o activitate practică, 
precum şi pentru faptul că litera
tura de specialitate este lipsită de 
un material adecvat care să trateze 
probleme mai complexe ale acestui 
joc sportiv, ne-am propus să facem 
cunoscute unele probleme privind 
istoricul oinei, urmînd ca pe par
curs să tratăm probleme de tehnica 
şi tactica jocului, cit şî probleme 
de regulament, care să constituie 
un îndreptar pentru toţi cei care 
doresc să înveţe şi să practice a- 
cest străvechi sport românesc, des
pre ale cărui începuturi vorbesc 
documente care menţionează că pe 
la 1370 în Muntenia se juca aşa- 
sisa „hoina".

Sínt indicii că acest Sport este 
o creaţie a păstorilor noştri, care 
în singurătatea munţilor şi a dea
lurilor, umblînd cu oile la păşune, 
în preajma stînilor au „inventat" 
acest sport din dorinţa de a-şi pe
trece timpul cit mai plăcut. Tot ei 
au fost aceia care, umblînd prin 
ţară, l-au răspîndit pe o arie largă.

Şi aşa, transmisă din tată în fiu, 
de-a lungul anilor, oină este cu
noscută în diferite părţi şi ţinuturi 
ale tării noastre, sub o seamă de 
denumiri care şi astăzi se mai păs
trează sub aceleaşi nume. De exem
plu, prin părţile Blajului oină este 
cunoscută sub denumirea de „mat- 
«a-aar«*, .halca*, .lupta-lungă*

porţii. In min. 33 este rîndul sibie- 
nilor să rateze o mare ocazie: Ga
bel execută un corner, Zotineă şu
tează, se produce învălmăşeală în 
careul de 6 m al oaspeţilor şi, în 
ultimă instanţă, Hadrava reţine. 
După pauză, în min. 57, după mai 
multe minute de dominare insisten
tă a sibienilor, Gabel, sesizind că 
portarul advers ieşise din poartă, 
şutează cu boltă şi mingea este res
pinsă cu mare efort peste bară. Nu 
trec decit şase minute şi Serfözö, 
din marginea careului de 16 m, tra
ge violent, mingea loveşte bara, 
revine în teren însă Teleşpan, a- 
flat pe fază, o loveşte greşit cu 
capul şi... se mai iroseşte o oca
zie de gol. Dar cea mai mare ra
tare are loc în min. 78 cînd Serfözö 
centrează, în faţa porţii lui Mrozek 
se află Ţurlea, Teleşpan şi Gabel, 
ultimul deviază mingea, portarul 
este depăşit însă balonul se „pre
linge“ pe lingă bară.

Aşa se face că partida se încheie 
cu scorul de 0—0. Raport de cor- 
nere: 10—3 în favoarea gazdelor.

Au evoluat echipele: F.C. Şoimii: 
Liebhardt — Vîrlan (min. 46, Ru
bint), David, Rubint (min. 46, Mi
hăilă), Mihăilă (min. 46, Judele) — 
Gabel, Rădută (min. 46, Marcu) — 
Zotineă, Ţurlea, Tal (min. 46, Ser
fözö), Teleşpan. T.J.T.Z. Trinec: Ha
drava (Mrozek) — Hutka, Lisanik, 
Vasek, Svoboda — Gogh (Postuika), 
Solcan — Pospisil (Skeren), Meluch 
(Mali), Kuknar (Lamoş), Zbonciak.

N. I. DOBRA

Joi, 2811, 1974, la ora 16, pe te
renul F.C. Şoimii, sibienii înttlnesc 
tntr-un nou joc internaţional echi
pa poloneză din prima divizie Lech 
Poznan care efectuează un turneu 
in ţara noastră.
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Cupa Şoimii Sibiu“
Sîmbătă şi duminică la Păltiniş a 

fost organizat un concurs de schi- 
fond dotat cu trofeul „Cupa Şoimii 
Sibiu“. Au partiripat peste 120 de 
copii şi juniori reprezentind echioe- 
le: Şc. gen. Fpndata, Şc. sp. Braşovia, 
Şc. sp. Toplita, Şc. sp. Şoimii, Şc. sp. 
Gheorghieni, Centrul de schi Şirnea 
şi Steagul roşu Braşov.

Cea mai puternică „garnitură* a 
prezentat-o Steagul roşu Braşov ca
re, la categoria juniori, deţine titlu
rile de campioni republicani la indi
vidual şi ştafete pe 1974. In probe
le rezervate copiilor au dominat re
prezentanţii Şcolii generale cu pro
fil de schi Fundata, care a cucerit 
şi locul I în clasamentul pe echipe.

Elevii de la Şc. sp. Şoimii Sibiu 
au ieşit învingători în cinci din pro
bele la care au luat parte.

Iată rezultatele: fete (1963/64) — 
1,5 km: 1. Camelia Corfaru (Şoimii), 
2. Mariana Mureşan (Şoimii), 3. Lu
miniţa Voicu (Şc. gen. Fundata); fete 
(1961/62) — 2 km: 1. Gundula Kölner 
(Şoimii), 2. Mimîşor Oncioiu (Şc. 
gen. Fundata), 3. Elena Urs (Şc. gen. 
Fundata); fete (1959/60) — 3 km: 1. 
Livja Arsu (Şc. sp- Braşovia), 2. Lí
via Vodă (Şc. sp. Toplita), 3. Mati
nala Moşoiu (Şc. gen. Fundata); fete 
(junioare II) — 3 km: 1. Iohanna 
Engeleiter (Şc. sp. Şoimii), 2. Ionela 
Plotogea (Şc. sp. Braşovia); iete (Ju
nioare I) — 5 km: 1. Ana Maria 
Munteanu (Şc. sp. Şoimii); băieţi 
(1962/63) — 2 km: 1. Horia Oros (Şc. 
sp. Şoimii); băieţi (1960—61) — 3 
km: 1. Gyula Kiss (Şc. sp. Gheor
ghieni); băieţi (1958/59) — 4 km: 1. 
Dumitru Crivăţ (St. roşu); băieţi (ju
niori II) — 5 km: 1. Vasile Apo*tu

(St. roşu); băie(i (juniori I) 10 km:
1. Cristian Dicianu (St. roşu).

ŞTAFETE — 3X2 km (fete): Şc. 
gen. Fundata; 3X3 km (băieţi): Şc.
sp. Gheorghieni; junioare, 3X3 km:
Şc. sp. Şoimii (Johanna Engeleiter, 
Daniela Gorduban, Ana Maria Mun
teanu); juniori II — 3X3 km: 1. St. 
roşu Braşov; 2. Şc. sp. Braşovia, 3. 
Şc. sp. Şoimii Sibiu (Gabriel Deoan- 
că, Danie] Munteanu, Gerhard Flei
scher); juniori I — 3X5 km: 1. St. 
roşu Braşov-

„Cupa Şoimii Sibiu' a fost cîşti- 
gată de echipa Şc. gen. Fundata. 
Formaţia Şc. sp. Şoimii s-a clasat 
pe locul secund.

Putem aprecia; că această competi
ţie de schi-fond a fost foarte utilă 
şi prin felul cum a fost organizată 
s-a bucurat de un real succes.

D. I.

I

Faza pe judeţ 
a campionatului 

R. S. R.
La sfîrşitul săptămînii trecute, in 

sala clubului „Independenţa" Sibiu 
s-a desfăşurat faza pe judeţ a cam
pionatului R.S.R. pe echipe mixte Ia 
care au participat echipele cîştigă- 
toare ale fazelor pe municipiu din Si
biu şi Mediaş precum şi din oraşul 
Agnita. (Fiecare echipă, conform dis
poziţiilor Federaţiei române de şah 
este alcătuită din 4 seniori, două se
nioare şi un junior).

S-au prezentat la startul competi
ţiei echipele Independenţa Sibiu, 
Sparta Mediaş şi Voinţa Agnita.
In urma disputării tntîlnirilor din

tre aceste echipe s-au remarcat ju
cătorii de şah Mihai Radu (Indepen. 
denţa Sibiu) şi Paraschiva Bozdoghi- 
nă de la aceeaşi asociaţie sportivă, 
care au cîştigat ambele partide, Bog
dan Baieră şi Miron Moldovan de la 
Sparta Mediaş care au totalizat 
1*/» puncte, iar de la Voinţa Ag
nita — sportivul Valeriu Cordolea- 
nu.

Pe echipe, Independenţa Sibiu o- 
cüpä locul 1 pe judeţ şi obţine drep
tul de a participa la faza interjude
ţeană, care se va disputa la o dată 
şi într-o localitate ce vor fi stabilite 
din timp de către Federaţia română 
de şah.

Locurile II şi III au fost ocupate 
în ordine de echipele Sparta Me
diaş şi Voinţa Agnita.

Ne bucură participarea Ia concurs 
a sportivilor de Ia Agnita, oraş unde 
se constată o îmbunătăţire a activi
tăţii Comisiei orăşeneşti de şah şi 
sperăm că aceşti sportivi vor obţine 
rezultate bune şi la competiţiile vii
toare.

Prof. FLORIN MIHĂIESCU

Secvenţă din meciul de baschet disputat intre echipele: Şcoala spor
tivă Sibiu -  Şcoala sportivă Bistriţa

Foto : FRED NUSS

sau chiar „bacine", amintind in a- 
cest fel de căpitanul echipei care 
se chema „baci“. In preajma Sibiu
lui i se spune şi azi „fuga", in alte 
părţi, cum ar fi Dej, i se spune 
„hopaciul“, în zona Sucevei i se 
spune „apuca* sau „ogoiul*, la
Scheiu-Braşov este cunoscută sub 
denumirea „de-a lunga".

Materialele de joc, necesa're 
practicării oinei, de-a lungul anilor 
au purtat şi diferite denumiri. Aşa 
de exemplu, bastonul de oină de 
azi se numea „bîtă“, iar mingea de 
oină în Moldova, prin părţile Te
cuciului se numea „mince“ sau
„mice", în Transilvania „pila", Iar 
in Banat „pulma*.

Şi denumirea jucătorilor . de oină 
a evoluat in timp. Aşa de exemplu, 
jucătorul căruia 1 se servea min
gea purta denumirea de „hălitor“,
iar acţiunea de a arunca min
gea pentru a fi bătută cu bastonul 
se chema „halit“. Jucătorii de mar
gine din terenul de oină se nu
meau „lăturari*. fundaşul — „fun- 
daciu*, iar căpitanul de echipă pur
ta denumirea de „baci*. Echipa de 
Ia prindere purta denumirea de 
„echipa de päsoare“, iar intrarea în 
teren a jucătorilor echipei de la 
bătaie purta denumirea de „intra
rea în strungă“. ..

De-a lungul anilor la care ne re
ferim un regulament de joc scris 
nu exista. Se juca sub diferite 
„scheme“ şi feluri şi nu se cunosc 
date asupra anumitor reguli din tre
cutul mai îndepărtat, deşi şi astăzi 
întîlnim atît 'Ta sate cit şi la oraşe 
oameni mai în virstă, care Ui vor
besc cu foarte mare pasiune şi res
pect despre jocul copilăriei şi ado
lescentei lor, despre regulile acelea 
nescrise, dar bine ştiute de fiecare 
jucător.

VASILE aOLACU

0 excelentă 
propagandă 

făcută echitaţiei 
la Sibiu

Sîmbătă seara, in faţa unui 
numeros public s-a desfăşurat, 
in manejul Clubului sportiv 
muncitoresc din Sibiu, un ade
vărat festival de echitatie inti
tulat: „Gala laureaţilor ’73".

Organizată de secţia de călă
rie a C.S.M. Sibiu (preşedinte 
inginer Virgil Dobrotă), în sco
pul popularizării acestei disci
pline cu vechi tradiţii la Sibiu, 
demonstraţia la probele de dre
saj şi obstacole a scos în evi
denţă stadiul de pregătire al că
lăreţilor şi cailor în vederea a- 
propiatelor confruntări oficiale 
(8 mai — Cluj — proba com
pletă şi 16 mai — Craiova — 
prima etapă a campionatului 
R.S.R. de obstacole). Au evoluat 
în fata spectatorilor campionii; 
Alexandru Bozan, pe calul Cer- 
bu, Dumitru Roşea, pe Saray, 
Heinz Schneider, pe Călin şi 
Horst Hisch, pe Artist. In pro
gramul „galei“ au mai fost  ̂ cu_ 
prinse prezentări de călăreţi şi 
cai selecţionaţi în lotul R.S.R. 
călăreţi Şi cai in curs de per
fecţionare precum şi o serie de 
călăreţi juniori, care constituie 
generaţia de mîine a echitatiei 
sibiene, printre care amintim pe 
Gerhard Schneider, Aurel Lăpă 
duş, Sorina Dobrotă, Cristian 
Ştefănescu, Gheorghe Rusu şi 
Peter Fleischer (în virstă de nu
mai 12 ani).

Organizatorii şi-au propus re 
editarea acestui frumos specta 
col In ziua de 2 martie.

ILIE IONESCU

Rezultate din 
divizia şcolară

B a s c h e t
Sc. sp. Mediaş — Şc. sp. Timişoara (b) 

87—47 (46—27) 
Şc. sp. Sibiu — Şc. sp. Bistriţa (b) 

97—74 (45—37) 
Şc. sp. Sibiu — Şc. sp. Mediaş (f) 

92—38 (51—16)

V o le i
Şc. ap. Blaj — Şc. sp. Sibiu (b) 2—3 
Şc. sp. Rm. Vîlcea—Şc. sp. Sibiu (f)

2—3

E lectr ica  S ib iu  —  Lem nul S a tu  M are (m )  
4 9 9 3 -4 9 1 7  p. d.

Deşi au cîştigat întâlnirea Ia o di
ferenţă de 76 bete, totuşi evoluţia 
popicarilor sibieni a fost ştearsă. In 
special Valentin Costea şi Ilie Făr- 
caş, care în partidele anterioare e- 
rau oamenii de bază ai formaţiei, 
în partida de simbătă şi duminică 
au jucat foarte slab, fiind depăşiţi 
de adversarii lor direcţi. Iată rezul
tatele obţinute de sibieni- în ordinea 
intrării în arenă: Ilie Fărcaş 804,

Ion Prică 870, Mihai Bordea 826, Vic
tor Felseghi 862, Ilie Geleriu 811, 
Valentin Costea 820 p.d. De ta oas
peţi cel mai bun rezultat t-a obţinut
Andrei Pop 880.

In etapa următoare sibienii se de
plasează la Timişoara unde vor tn- 
tîlnii echipa C.F.R.

I. ILIE

C. S. M. R eşiţa  -  V oinţa M ediaş ( f )  
2 5 1 4 -2 2 5 5  p. d.

Pe linia evoluţiilor slabe din ul
timul timp, medieşencele au suferit 
o nouă înfrînqere, de astă dată la 
Reşiţa. Diferenţa de scor cu care au

pierdut — 259 p.d. — nu mai nece
sită alte comentarii.

'  Z. R.

Din ţară

B asch et»  d iv iz ia , B

ŞTIINŢA MEDIAŞ — VOINŢA 
ORADEA (f) 60—34 (26—13)

Se pare că fetele de la Ştiinţa au 
Început să „se pună pe picioare“, 
ele cîştigînd din nou pe teren pro
priu în faţa baschetbalistelor de la 
Voinţa Oradea. Gazdele au evoluat 
cu mai multă siguranţă, au fost mai 
precise în aruncările de la semidis- 
tantă şi au avut iniţiativa pe tot 
parcursul partidei. Cele mai bune 
jucătoare din echipa medieşeană au 
fost Gergely şi Holerca.

CONSTRUCTORUL ARAD — 
ŞTIINŢA MEDIAŞ (m) 82—79 (39—35)

La Arad medieşenii au abordat jo
cul cu toată seriozitatea şi nu mult 
a lipsit ca ei să învingă. Cu un po
tenţial fizic superior, gazdele şi-au 
adjudecat victoria Ia o diferenţă de 
doar trei puncte.

Z. RlŞNOVEANU I

FOTBAt
Duminică, la Braşov, intr-un med 

internaţional de fotbal, echipa lo
cală Steagul Roşu a învins cu 2—0 
formaţia poloneză Lech din Poz
nan.

Rezultatele înregistrate în alte 
partide amicale care au avut loc 
duminică în ţară: F.C. Constanţa— 
Sportul Studenţesc 1—0; C.F.R. Cluj- 
Victoria Cărei 5—1; Universitatea 
Cluj—Minerul Baia Mare 3—1; 
Ceahlăul Piatra Neamţ—Sport Club 
Bacău 1—2; Universitatea Craiova— 
C.S.M. Reşiţa 2—0. Cele două 
puncte au fost marcate de Bălan. 
Boc (U. Craiova) a ratat o lovitură 
de la 11 m.

ATLETISM
Duminică au luat sfirşit in Capita

lă campionatele naţionale de atle
tism pe teren acoperit. Valeria Bu-

fanu (Dinamo) a repurtat victoria în 
două probe. Ea a cîştigat săritura în 
lungime cu un rezultat de 6,44 m, 
întrecînd-0 pe Viorica Viscopoleanu 
(6,32 m) şi proba de 60 m garduri în 
care a fost cronometrată ou timpul 
de 8’'37l0. O palpitantă luptă spor
tivă s-a dat în proba feminină de 
săritură în înălţime cîştigată de Cor
nelia Popescu (Dinamo) cu 1,81 m. 
Virginia loan ŝ a clasat pe locul doi 
tot cu 1,81 m. Proba de 60 m gar
duri s-a încheiat cu succesul stelis- 
tului E. Sebestyen care a fost înre
gistrat cu 7"8V10.

HOCHEI
Duminică s-a disputat a doua în- 

tîlntre internaţională de hochei oe 
gheaţă dintre echipele României şi 
Ungariei. Hacheiştii români au ter
minat învingători cu scorul de 2—0 
(2—0, 0—0, 0—0) prin punctele mar
cate de Pană şi Antal. In primul joc, 
echipa României cîştigase cu 6—2.

De pe glob
FOTBAL

Peste 10 000 de spectatori au ur
mărit duminică, la Florenţa meciul 
internaţional amical de fotbal din
tre Florentina şi selecţionata Polo
niei, care se pregăteşte pentru tur
neul final al campionatului mon
dial. Fotbaliştii italieni au terminat 
învingători cu scorul de 1—0 (0—0).

HANDBAL
In cadrul „Cupei campionilor eu

ropeni" la handbal feminin s-au dis
putat două partide retur, conttnd 
pentru sferturile de finală.

La Budapesta, echipa locală Va
sas a învins cu scorul de 15—12 
(9—7) formaţia Radnicki Belgrad, 
învingătoare în primul joc cu sco
rul de 12—8, handbalistele iugosla
ve s-au calificat pentru semifinale- 
lee competiţiei.

A mai obţinut calificarea în semi
finale şi campioana R.F. Germania, 
echipa Eintracht Minden, care a 
cîştigat cu 16—9 (10—6) jocul sus
ţinut pe teren propriu cu Ţ.S.K.A. 
Sofia.

TENIS
Tenismanul american Jimmy Con

nors a obţinut cea de-a patra victo
rie internaţională din acest sezon 
cîştigînd turneul „Indoor" de la 
Salisbury (Maryland). In finală, 
Jimmy Connors i-a întrecut în trei 
seturi: 6—4, 7—5, 6—3 pe jucătorul 
sud-african Frew McMillan.

Turneul internaţional feminin de 
tenis de la Detroit (Michigan) s-a 
încheiat cu victoria scontată a cam
pioanei americane Billie Jean King, 
învingătoare cu 6—1, 6—1 în finaia

susţinută cu compatrioata Ea Rose
mary Casals. Este a treia victorie 
obţinută de Billie Jean King în ac
tualul circuit feminin de tenis al 
S.U.A.

Turneul Internationa! de la Union- 
dale (Statul New York), contind 
pentru grupa a 2-a a Circuitului 
W.C.T., a fost cîştigat de tenisma
nul .american Stan Smith. In reveni
re de formă, Stan Smith l-a învins 
cu 6—4, 3—6, 6—3 pe asul austra
lian John Newcombe.

TENIS DE MASĂ
Duminică seara la München, in 

cadrul finalelor campionatelor inter
nationale de tenis de masă ale R.F. 
Germania, perechea Maria Alexandru 
(România) si Miho Hamada (Japonia) 
a repurtat un frumos succes, cuce- 
ţind titlul în proba de dublu. Cs'e 
două jucătoare au învins in finală 
cu 23—21, 21—9 21—17 pe Magos. 
Lottaller (Ungaria). Proba masculină 
de dublu a revenit iugoslavilor Sti- 
pancici si Surbek.

LUPTE GRECO-ROMANE
Competiţia internaţională de lupte 

greco-romane, desfăşurată la Praga, 
s-a încheiat cu victoria echipei Dina
mo Bucureşti, care a terminat neîn
vinsă turneul. Pe locurile următoare 
s-au clasat formaţiile Ruda Hvezda 
Praga, Újpest Dózsa Budapesta şl 
Gwardia Varşovia.

Luptătorii români au obţinut trei 
victorii, invingînd pe rînd echipele 
Gwardia (cu 8—0), Újpest Dózsa şl 
Ruda Hvezda (cu 7—2). Alte rezulta
te; Újpest. Dózsa — Gwardia 7—2; 
Ruda Hvezda — Gwardia 8—2; Ruda 
Hvezda — Újpest Dózsa 6—3.

(Agerpres)
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Ca dispoxiţia tiv.

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 
II (orele 9,00; 12,30; 16,00; 19,30);
ARTA: Anatomia dragostei (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Puterea şi adevărul, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); INDEPENDENŢA: Cînd 
legendele mor (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Legenda 
negrului Charley (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE 
TULUL Trecătoarele iubiri (orele 
10.00; 16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARA 
GIALE: Egor Bulîciov şi alţii (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Felix şi O 
tilia, seriile I şi II (orele 10,30; 17,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Anul carbonari
lor (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Micul om mare (orele 18,00 şi 20,00)

OCNA SIBIULUI: Despre o anume 
fericire (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Viiorniţa (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Simon Templar intervine (orele 17,00 
Si 19,00).

C Â R T I
é B  ' N O I

Ilie Tănăsache: Altitudinea curaju
lui. Reportaje. Editura Albatros; 
C. Teleman: Elemente de teoria gru
purilor cu aplicaţii în topologie şi 
fizică. Editura ştiinţifică; Ion Simio- 
nescu: Flora României. Editura Alba
tros; Georgeta Curticăpeanu: Micro
organisme folositoare in agricultură. 
Editura ştiinţifică; V. Buşilă, M. Dra
gomirescu: Tulburări metabolice in 
patologia infecţioasă. Editura Facla; 
Alexandru Lăzărescu: Jucaţi badmin
ton. Editura stadion.

Teleşcoală. 9,00 — Matematica. 
Piramida (I). (Consultaţii pentru e- 
levii clasei a VIII-a). 9,15 — Extem
poral la limba română. Lecturi lite
rare ilustrate; Dicţionar ortografic; 
scrierea cu consoană dublă. Mărturii
— Demostene Botez despre Mihail 
Sadoveanu. 9,35 — Chimie: Metale. 
(Ciclu în sprijinul candidaţilor la 
concursul de admitere în învăţămîn- 
tul postliceal şi superior). 10,00 — 
Curs de limba germană. Lecţia 81 
(reluare). 10,30 — Curs de limba 
franceză. Lecţia 81 (reluare). 11,00
— Întîlniri cu filmul şi cu iubitorii 
iul. 16,00—17,00. — Lecţii T.V. pen
tru lucrătorii din agricultură. Cul
tura plantelor de cîmp. 17,30 — 
Telex. 17,35 — Curs de limbă rusă. 
Lecţi® 80. 18,05 — Curs de limbă

engleză. Lecţia 79. 18,35 — Vetre 
folclorice. Ţara Oaşului. 18,55 —
Publicitate. 19,00 — Drumuri în is
torie: Curtea de Argeş. 19,20 — 
100t de seri. Iepuraşul Bunny Bugs. 
19,3Ö — Telejurnal. 20,00 — Revista 
economică T.V, 20,30 — Publicitaie. 
20,35 — Teatru T.V. Istoria come
diei. Comedia medievală. Spectacol 
realizat în colaborare cu Teatrul Ti
neretului din Piatra Neamţ, trans
mis din sala teatrului. 21,55 — Sin
gură . . .  Intr-un studio: Ann Chri
stie. Film muzical realizat de tele
viziunea belgiană. 22,15 — 24 (te 
ore.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine schimbă
toare cu cerul temporar noros. Izo
lat, sínt posibile precipitaţii slabe. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 3 
şi plus un grad, iar cele maxime vor 
oscila între 4 şi 8 grade.
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Anul VII, nr. 1866 Tribuna Sibiului Pagina 3

Un util schimb de experien
ţă în propaganda de partid Actualitatea culturală

In scopul îmbunătăţirii continue 
a învăţămîntului de partid în cele 
265 de cursuri existente la nivelul 
organizaţiilor de bază din întreprin
derile şi instituţiile municipiului 
Mediaş, cabinetul municipal de par
tid a organizat, zilele trecute, un 
fructuos schimb de opinii privind 
desfăşurarea metodică, conţinutul 
şi formele folosite, eficienţa aces
tuia în cadrul întreprinderilor şi 
instituţiilor.

Din intervenţiile unor propagan
dişti cu o bogată activitate în aoest 
domeniu s-au desprins unele me
tode eficiente care se cer integrale 
operativ în stilul de muncă al tu
turor. O primă subliniere, făcută de 
propagandistul Nicolae Niculescu 
de la întreprinderea de foraj a ga
zului metan se referă la , pregăti
rea temeinică a propagandistului, 
ca o garanţie a eficienţei învăţă
mântului. Sarcina de propagandist 
implică în primul rînd competentă 
profesională, o cunoaştere profun
dă a domeniului în care îşi desfă
şoară activitatea cursanţii, a sarci
nilor economice ale unităţii respec
tive. Pregătirea politică este o altă 
cerinţă care se impune. Studiul per
manent al operelor clasicilor mar
xismului, al documentelor de par
tid, lectura zilnică a presei îî faci
litează propagandistului posibilita
tea orientării dezbaterilor pe pro
blemele cele mai importante cu oa
re se confruntă omenirea în gene
ral, poporul nostru, colectivele de 
muncă în special.

Intr-o intervenţie făcută de pro
fesorul Gheorghe Buşoiu, de la Bi
blioteca municipală, referitoare la 
varietatea bibliografiei consultate, 
s-a arătat necesitatea consultării 
frecvente a literaturii beletristice, 
istorice, pedagogice, în vederea lăr
girii orizontului propagandistului 
pentru a putea aborda şi argumen
ta problemele din mai multe un
ghiuri! istoric, literar, politic, pe
dagogic, demonstrînd că toate dis
ciplinele converg în direcţia cana
lizării energiei creatoare a omului 
spre bunăstare, spre eliberarea lui 
de prejudecăţi, spre afirmarea Iul 
plenară.

A ieşit în evidenţă preocuparea 
unor propagandişti de a corela tn- 
văţămîntul de partid cu practica, 
cu activitatea concretă a cursanţi
lor. Astfel, din experienţa propa
gandiştilor de Ia „Automecanica", 
prezentată de Ionel Dîlbea, a reie
şit că aici a intrat în tradiţie pro
cedeul de a se organiza întîlniri 
frecvente între cursanţi şi membrii 
colectivului de conducere al între
prinderii, care-i informează concret 
şi eficient despre sarcinile de plan 
ale întreprinderii, ale secţiilor si 
ale fiecărui colectiv de muncă. 
Dezbătînd documentele de partid 
prin prisma sarcinilor lor concrete, 
analizînd şi motivînd necesitatea 
îndeplinirii fiecărui indicator de 
plan, cursanţii devin mai conştienţi 
de faptul că au datoria de a cu
noaşte şi înfăptui politica partidu
lui în calitatea lor de producători 
şi proprietari ai bunurilor mate
riale.

Aspectele metodice ale desfăşu
rării învăţămîntului au fost aborda
te cu multă pricepere de propagan
diştii Anatolie Agratîna, de la 
Chimigaz, Dumitrula Bulieri®, de la 
cooperativa „Meşteşugarul" şi Du
mitru Paveliu de la „Emailul roşu*. 
După opinia acestora, la care sub
scriem şi noi, dezbaterea este cea 
mai eficientă formă. însă ea cere 
propagandistului o pregătire minu
ţioasă, o bogată bibliografie con
sultată în prealabil de el şi de 
cursanţi, abilitate şi pricepere în 
canalizarea discuţiilor pe coordona
tele propuse dinainte, în aşa fel în- 
cît conţinutul documentelor puse 
în dezbatere să fie profund şi clar 
interpretate. Dezbaterea să se fina
lizeze cu concluzii şi aprecieri re
feritoare la calitatea interpretării 
unor probleme de bază, să se con
cretizeze în convingeri şi atitudini 
care să se reflecte în activitatea 
oamenilor la locul de muncă.

In urma acestor intervenţii foar
te utile în cadrul schimbului de 
experienţă, secretarul Comitetului 
municipal de partid, Teodor Moldo
van, a apreciat iniţiativa cabinetu
lui de partid care, fără îndoială, 
constituie un moment important în

Inti Ini re
a redactorilor cen 
tre lo r  de radioficare

Preocupat de per
fecţionarea continuă 
a formelor şi mijloa
celor activităţii de 
educare a adultului, 
Comitetul judeţean 
pentru cultură şi e- 
ducaţie socialistă a 
organizat duminică 24 
februarie, la Agnita, 
un schimb de expe
rienţă între redactorii 
centrelor de radiofi
care din Agnita, Me
diaş, Copşa Mică, 
Dumbrăveni, Bîrghiş, 
Moşna, No c rich şi 
Bruiu.

Schimbul de expe
rienţă a cuprins do
uă referate, ale prof. 
Laurenţiu Răhăian şi 
a poetului Titus An- 
dronic, şi două exem
plificări practice sus
ţinute de redactorii 
centrelor de radiofi
care din Copşa Mică 
şi Moşna. în prima 
Intervenţie a fost 
prezentată experienţa 
centrului de radiofi

care din Agnita în 
activitatea cu colec
tivul de redacţie, în 
munca de diversifi
care continuă a rela
ţiilor cu unităţile eco
nomice Şi instituţiile 
din oraş, în scopul 
depistării operative 
a evenimentelor ce se 
cer popularizate, s-şu 
făcut precizări în le
gătură cu modalită
ţile concrete de în
tocmire a unor pro
grame ale centrelor 
de radioficare, puter
nic ancorate în acti
vitatea de educare 
socialistă a maselor.

Cel de-al doilea re
ferat, prezentat de re
dactorul centrului de 
radioficare din Me
diaş, s-a axat pe ana
liza formelor redac
ţionale cele mai efi
ciente, făcîndu-se tri
miteri atît de ordin 
teoretic cît şi la acti
vitatea practică din 
municipiul Mediaş.

Susţinerea celor 
două exemplificări, 
emisiuni pe diverse 
teme, realizate de co
lectivele redacţiona
le ale centrelor de 
radioficare din Copşa 
Mică şl Moşna, au 
creat baza discuţiilor 
ce s-au purtat de că
tre cei prezenţi, con
stituind, tn acelaşi 
timp, un prilej de a- 
naliză atentă a lipsu
rilor de conţinut şi 
formă care îşi mal 
găsesc locul în uneljä 
emisiuni.

In încheiere, «u 
fost fixate sarcinile 
imediate şi de viitor 
ale centrelor de ra
dioficare pentru creş
terea contribuţiei a- 
cestora la. activitatea 
cultural-educativă din 
judeţ, desfăşurată în 
întîmpinarea celei 
de-a XXX-a aniver
sări a eliberării pa
triei şi a celui de-al 
XI-lea Congres al 
P.C.R.

preocuparea pentru ridicarea efici
enţei învăţămîntului de partid şi a 
făcut cîteva recomandări propagan
diştilor privind urmărirea cu con
secvenţă a publicaţiilor ce apar, in
tensificarea propagandei de partid 
subordonată marilor evenimente din 
anul acesta, activitate care să-şi 
găsească reflectarea îi^ rezultate tot 
mai bune în realizarea sarcinilor 
economice, în compartimentul tutu
ror cursanţilor, cunoaşterea şi va
lorificarea educativă a eforturilor 
făcute de conducerea de partid şi 
de stat, de secretarul nostru gene
ral, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
pentru întărirea relaţiilor de prie
tenie cu toate statele, pentru con
solidarea păcii, prin vizitele între
prinse în diferite ţări ale globului, 
prin alte acţiuni eficiente.

Consfătuirea s-a încheiat cu <» 
expunere: „Climatul social în co
lectivele de muncă", problemă care 
a suscitat interesul celor prezenţi. 
Aceste două forme de activitate cu 
propagandiştii au avut rolul de a 
spori răspunderea lor socială tn 
munca de educaţie socialistă a ma
selor.

Prof. ILIÉ OLARÜ

r W S  V  ' « 1

99 M ă rţişo r  ’7 4  — v e s tito r  a! unei b oga te
p r im ă v e r i cu ltu ra le  s ib ie n e

Duminică, la ora 11,30, Ia Casa 
de cultură a sindicatelor din Si
biu a răsunat primul gong al 
festivalului cultural-artistic „Măr
ţişor '74“. Cinstea de a deschide 
acest prestigios festival — care 
ocupă un loc important în ca
drul manifestărilor cultural-artis- 
tice desfăşurate sub genericul 
„Românie — vatră de victorii" şi 
închinate celei de-a XXX-a ani
versări a eliberării României şi 
Congresului al XI-lea al P.C.R. 
— a revenit formaţiilor artistice 
de amatori ale Casei armatei din 
Sibiu. Ele au prezentat specta
colul »Te apăr, te laud şi te 
cint, patria mea*. Spectacolul, 
cu puternice valenţe cultural-ar- 
tîstice şi educative, a cuprins 
cîntece revoluţionare, patriotice 
şi muncitoreşti, marşuri ostăşeşti, 
poezii militante, prelucrări fol
clorice, muzică populară, muzi
că uşoară, program de fanfară. 
In deschidere, ansamblul Şcolii

militare de ofiţeri activi „Nico
lae Bălcescu", ocupant al locu
lui II pe armată în luna ianua
rie, la concursul formaţiilor ar
tistice ostăşeşti şi viitor partici
pant — în iunie — la concursul 
interjudeţean „Cîntare patriei“,' 
a prezentat poemul literar-mu- 
zical „Cîntăm eroii*. Corul şî 
grupul vocal, formate din copiii 
cadrelor militare şi1 ai salariaţi
lor civili au evoluat în mon
tajul muzical „Din cântecele pa
triei", interpreted „Plaiuri pă
rinteşti" de Laurenţiu Próféta, 
„Doină" şi „Învîrtită", „Cuteză
tori ne ştim", suita „Flori de 
pe pămîntul patriei" — dirijor 
prof. Ion Sasu. Un loc de frunte 
în program l-a ocupat formaţia 
de muzică populară „Ardelea
na", a Casei armatei, care s-a 
prezentat in concurs cu suita 
„Cîntăm d-alea d-ale noastre", 
dedicat cinteoului şi versului

popular, concursul marcând pen
tru componenţii acestei formaţii 
şi pentru animatorul ei — Ci
cerone Alexandrescu — un ipo- 
inent hotărîtor pe drumul par
curs pe scenele căminelor cul
turale din judeţul nostru, în zi
lele şi săptămînile dinaintea fes
tivalului.

Fiorul omagiului patriotic şl 
artistic a fost întregit de reci
talul de poezii „Rădăcinile pa
triei", alcătuit din versuri sem
nate de Zaharia Stancu, Alexan
dru Andriţoiu, Rusalin Mureşan, 
George Lesnea, Dumitru Botez, 
declamate cu vervă de către lt. 
colonel Nicolae Duculescu, lt. 
colonel Constantin Tănase, lt. 
Aurel Albu şi lt. (rez.) Dan Vă- 
doiu. Spectacolul „Te apăr, te 
laud şi te cint, patria mea* a 
fost încheiat de fanfara militară 
a garnizoanei Sibiu, care a sus
ţinut concertul „Creaţii româ
neşti în muzica pentru fanfară".

Programul a cuprins „Uvertura 
naţională" de Alexandru Hech
tenmacher, selecţiuni din potpu
riu! „Buchet de fiori" da Dumi
tru Eremia, „Rapsodia română" 
de Ciprian Porumbesou, „Arii 
din Muntenia", de J. Mendel
sohn şi cîntecul „Frumoasă eşti 
tara mea de azi" de Mauriciu 
Vescan, adaptare pentru fanfară 
de căpitan Ion Ursu. La reuşita 
melodiei şi-a adus contribuţia şi 
soprana Emilia Florea. Fanfara a 
fost dirijată de cpt. Ion Ursu şi 
cpt. Ion Şerbănuţ.

Primi soli ai artei sibiene da 
amatori în cadrul importantei ma
nifestări cultural-artistice „Mărţi
şor '74“, componenţii formaţiilor 
militare s-au prezentat la înăl
ţimea exigenţelor şi aşteptărilor, 
proiectînd din debut o lumină 
favorabilă asupra festivalului si- 
bian.

It. col. V. NEGHINĂ

Manifestări
cultural-artistice

•  In satul Şomartin, comuna 
Bruiu, in cadrul spectacolului ce a 
avut loc sâmbătă seara, au fost pre
zente pe scena căminului cultural 
fanfara dirijată de Andrei Hanner, 
mecanic la S.M.A. Arpaşu de Jos, 
corul căminului cultural şi echipa 
de teatru, care a prezentat, cil suc
ces, atractiva comedie, în limba ger
mană, „Cine este stăpîn în casă“, 
în regia profesoarei Ritta Albert.

•  Cei peste 200 de cetăţeni din 
satul Apoş, comuna Bîrghiş, prezenţi 
duminică în sala căminului cultural 
din localitate, au participat Ia o în- 
tîlnire cu brigada ştiinţifică. Mani
festarea a debutat cu expunerea 
prof. Nicolae Cmara „Semnificaţia 
politică a vizitei tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în ţările Orientului Mij
lociu" care s-a bucurat de o deose
bită atenţie din partea auditoriului 
In continuare au avut loc dezbateri 
pe temele: „Relaţia organism-medni*, 
„Principalele boli la porcine", „Igie
na apei".

•  Pregătindu-se pentru participarea 
la confruntările fazei de masă a Con

cursului formaţiilor de teatru şl nu- 
zical-coregrafice ale amatorilor, e- 
chipa de dansuri, grupul vocal ger
man şi formaţia de teatru în limba 
germană ale căminului cultural din 
Ş’alimbăr au -susţinut, -duminică in 
localitate, un frumos spectacol ar
tistic răsplătit cil aplauze bineme
ritate de către cei 300 de spectatori 
aflaţi în sală.

•  Luni, după-a,miază, Ia căminul 
cultural din Miercurea Sibiului a a- 
vut loc o întîlnire a pionierilor din 
localitate cu tovarăşul Mihai Pena- 
riu, secretar al comitetului comunal 
de partid. Plasată in contextul ma
nifestărilor dedicate celor două mari, 
evenimente aniversare ale anului, 
întilnirea pé tema: „Realizări şi per
spective ale comunei Miercurea tn 
cei 30 de ani de la eliberare* a pri
lejuit un frumos moment de educa
ţie patriotică a tinerilor locuitori ai 
comunei. Montajul muzical-literar 
„Te cint iubită ţară" a încheiat o 
activitate reuşită, care s-a bucurat 
de o largă participare.

Sesiune ştiinţifică
La Muzeul de istorie al Repu

blicii Socialiste România, luni «u 
început lucrările unei sesiuni şti
inţifice, organizată de Comisia de 
arheologie a Academiei de ştiin
ţe sociale şi politice, la care par
ticipă cadre didactice universita
re, cercetători, arheologi, istorici, 
muzeografi, din întreaga ţară.

Sesiunea îşi propune, după cum 
arăta prof. univ. Dionisie Pippidi, 
directorul Institutului de arheo

logie din. Bucureştii, într-o convor
bire cu un redactor al Agerpres, 
să ofere specialiştilor o viziune 
de ansamblu asupra descoperiri
lor arheologice din anul 1973, po
sibilitatea unui util schimb de o- 
pinii şi informaţii asupra diverse
lor probleme pe care le ridică, 
in. prezent, cercetarea arheologi
că de teren.

(Agerpres)

Dezvoltarea bazai 
materiale a producţiei 

zootehnice
(Urmare din pag. I)

diaş — 500 ha, Dealul Ocnei — 404 
ha, Agnita — 270 ha, Axente Sever 
— 167 ha) se ridică, în condiţiile u- 
nui an agricol normal, Ia cantitatea 
de peste 10 000 tone anual.

Numai de pe suprafeţele amenaja
te la I.A.S. Apoldu de Sus — ferma 
Miercurea — se estimează un spor 
de producţie din care se poate asi
gura furajarea unui Iot de 110 vaci 
într-o perioadă de păşunat.

Pentru anul în curs fondurile de 
investiţii au sporit considerabil. Nu
mai la capitolul amenajări de pa
jişti — spre a da un exemplu — s-a 
alocat suma de 10 481 000 lei, cu 4 
milioane mai mult decit în anul 
1973. Intr-un scurt dialog purtat cu 
tovarăşul Petre Bogdan, inginer şef 
ia Trustul judeţean al I.A.S., s-a fă
cut precizarea: „Cu fondurile desti
nate pentru anul 1974 urmează să se

execute lucrări pe suprafaţa de 2 594 
ha pajişti. Scopul acestor lucrări e 
de a obţine sporuri substanţiale Ia 
producţia de masă verde. Nu vreau 
să mă hazardez în calcule — produc
ţiile agricole depind de multi factori 
şi, in primul rînd, de climă şi sol — 
dar, socotesc că sporurile minime de 
producţie la ha trebuie să se cifreze 
undeva în jurul a 7 000 kilograme".

Lucrările din investiţii ce se vor 
efectua în anul în curs în cadrul 
I.A.S. din judeţul nostru, încadrează 
în programul de măsuri ce urmă
resc în final întărirea bazei econo
mice a fermelor, fructificarea in tot 
mai mare măsură a imenselor rezer
ve existente pe fiecare suprafaţă de 
teren. Iată pentru ce efectuarea tu
turor acestor lucrări în termenele 
prevăzute şi de calitate superioară 
nu e numai o sarcină de plan cl ş! 
o îndatorire patriotică.

Ample acţiuni de masă 
pentru îmbunătăţirea 

pajiştilor naturale

CONCERTE

Un debut de excepţie

(Urmare din pag. I)

au fost antrenaţi un mare număr 
de oameni la executarea lucrărilor 
prevăzute. In trupurile de păşune 
„Luncuţa* şi „După deal", prin con
tribuţia cooperatorilor şi a celor
lalţi crescători de animale, au fost 
curăţite xnărăcinişurile, buruienile şi 
nivelate muşuroaiele de pe 120 hec
tare. Aceeaşi lucrare s-a executat 
şi în trupul de păşune „In gropi", 
pe 40 hectare.

La cooperativa agricolă din PRE- 
SACA Întreaga suprafaţă de 201 
hectare păşune a fost curăţită. Erau 
asigurate şi aid zece tone uree, 
pe care cooperatorii au hotărît să 
Ie administreze neîntîrziat pe pă
şuni. Fîneţele au fost repartizate pe 
oameni şi s-a trecut, cu toate for
ţele, Ia curăţirea şl fertilizarea lor.

Pe cele 291 hectare păşune pe 
care le deţine cooperativa agricolă 
din BROŞTENI, întreprinderea ju
deţeană pentru îmbunătăţirea şi ex
ploatarea pajiştilor naturale va exe
cuta o serie de lucrări tn complex. 
Este vorba despre curăţiri de ar
boret, fertilizări masive cu 600 kg 
îngrăşăminte chimice la hectar, a- 
menajarea taberelor de vară şi 
construirea unor adăpători. In urma 
acestor lucrări producţia de masă 
verde va spori la cel puţin 20 000 
kg la hectar.

Putem conchide că în urma ma
terializării măsurilor şi acţiunilor 
prevăzute in direcţia îmbunătăţirii 
pajiştilor naturale, în unităţile a- 
gricole din cadrul consiliului inter- 
cooperatist Păuca se creează pre
misele unor producţii bune de iar
bă şi fin, implicit a unor producţii 
sporite de lapte $1 carne.

Un bun obicei al Filarmonicii de 
stat din Sibiu aduce aici, în fiecare 
marţi, aproape tot ce are mai bun 
şcoala interpretativă românească, de 
multe ori'chiar semnături de ţinută 
în . arta europeană, ş*. mondial?. Cîfe- 
odată, ca azi, afişul concertului sim
fonic incită prin aura ineditului. La 
pupitrul şefului de orchestră — un 
nume nou pentru scena muzicii si
biene: Marius Bâzu. Un nume nou 
şi o cariexă dirijorală In pra
gul Începutului. Este plăcut pen
tru un public de avizată cul
tură muzicală să asculte „ şi 
să vadă cum gîndeşte despre stilul 
interpretării un mesager al genera
ţiei noi, să anticipeze şansele unui 
drum şi ale unei generaţii, să le ra
porteze la experienţe de demult şi 
de azi, pentru a consolida un ter
men de lucru In viitor. Iată, cu cine 
seamănă acest tînăr cu stilul său 
temperamental şi profund? El a în
cheiat Conservatorul „Gh. Dima" din 
Cluj, la clasa de dirijat a maestrului 
Emil Simon, în promoţia 1973, după 
ce absolvise cursurile Liceului de 
muzică din oraşul de pe Someş. În
că de atunci, cu vocaţia sa tenace 
şi metodică, el se remarcă Ia pupi
trul orchestrei conservatorului, pe 
care o conduce şi o inspiră cu elan 
imbatabil, oonsolidîndu-şi o viziune 
asupra muzicii de azi, în cadrul Se
minarului internaţional de la Wei
mar, unde se află în anii 1970 şi 
1972. După examenul de stat rămî- 
ne dirijor la Filarmonica de Nord, 
verificîndu-şi cunoştinţele şi calită
ţile In virtutek unor principii stilis
tice pe cale a se aşeza ca sistem. 
Acum, la Sibiu, Marius Bâzu susţine 
primul său concert de turneu.. E un 
examen realmente sever pentru un 
început de carieră, dârz cîteva argu
mente anterioare ne îndreptăţesc a- 
cest gînd anticipat: Marius Bâzu se 
exercită cu o îndrăzneală autoritară 
în dificultăţile propriei sale profesii, 
convingînd orchestra şl publicul că 
are o siguranţă ce contrazice condi
ţia aspră a debutului, realizîndu-se 
într-o ţinută de excepţie. „Cred în
tr-o muzică sinceră, clacă, în posibi

litatea unor construcţii cit mai »- 
proape de indicaţiile partiturii. Mă 
simt bine intr-un repertoriu larg, 
care să atingă mai multe epoci mu
zicale, cu preferinţe pentru orizon
tul romantic şi modern, trădat, cum 
se vede, şi în concertul de azi". Pe 
afiş: W. Demiian -— Viariaţiuni sim
fonice pe cîntecul popular „Mugur, 
mugurel“, Paganini — Concert pen
tru vioară şi orchestră în re-major, 
Max Reger — Variaţiuni şi fugă pe 
o temă de Mozart. Solistă — Corne
lia Vasile, din Bucureşti.

Cronicar

— în fotomontaj i 
Grupul vocal 'al Casei arm»> 
tei, stingă, corul şl fanfara 
Şcolii militare de ofiţeri ac
tivi „Nicolae Bălcescu", di
rijate de căpitan loan Ursu, 
în mijloc, şi formaţia de 
muzică populară „Ardelea

na", dreapta

Şedinţa cenaclului
J  a

scriitorilor din Sibiu
Prezentă constant, cu valenţe per

manent ascendente, în viaţa cultura
lă a judeţului şi a ţării creaţia lite
rară sibiană îşi defineşte, în aceste 
zile, locul important pe care trebuie 
să-l ocupe în ansamblul preocupări
lor majore cu oare cultura sibiană 
întîmpină cele două mari evenimen
te ale naţiunii — a XXX-a aniver
sare a eliberării patriei şi cel de-al 
XI-lea Congres al Partidului Comu
nist Român.

Iată de ce ultima şedinţă a cena
clului scriitorilor, Ia care a parti
cipat din partea Filialei Braşov a 
Uniunii Scriitorilor, IonPopescu To- 
polog, a luat în dezbatere cu prio
ritate aspecte ale direcţionării acti
vităţii condeierilor sibieni, valorifi
carea calitativ-superioară a creaţiei 
literare locale şi creşterea gradului 
ei de penetraţie In publicaţiile din 
ţafă şi, în special, în paginile re
vistei „Transilvania".

Reluarea activităţii cenaclului in 
formula găzduirii acestuia de către

revista „Transilvania* se pare a pre
zenta cei puţin două avantaje prin
cipale şi a cuine: pe de o parte a- 
eeastă formă poate constitui un ele
ment de emulaţie, în special pentru 
tinerii scriitori, iar pe de altă parte 
oferă revistei posibilitatea lărgirii 
sferei de cuprindere a valorilor li
terare sibiene, capitol care poate fi 
îmbunătăţit în special In domeniul 
prozei şi poeziei de valoare. De alt
fel, semnificativă în această ordine 
de idei este alegerea poetului Ion 
Mircea, şeful secţiei de poezie al re
vistei, în funcţia de secretar al ce
naclului.

Membrii cenaclului prezenţi la şe
dinţă şi-au însuşit propunerea ca a- 
cesta să primească denumirea Lu
cian Blaga, propunere ce urmează a 
fi supusă aprobării forurilor compe
tente.

Următoarea întrunire a cenaclu
lui va avea loc vineri, 1 martie, ora 
18,00, la sediul revistei „Transilva
nia".
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Noi şi noi construcţii se ridică In cartierul sibian da locuinţe Hipo
drom ill

Foto: FRED NUSS

Devotamentul 
faţă de profesie
förmare din pae. I?

metodă a fost, după părerea mea, 
discuţia de ,1a om la om, puni iubi
se un accent deosebit pe creşte
rea simţului, de răspundere al fie
cărui salariat. A fost organizată 
comisia de control final al calită
ţii, care face controlul pe întreg 
ridlul de fabricaţie. De asemenea, 
problema îmbunătăţirii, in conti
nuare, a calităţii produselor 
noastre a constituit obiectul unor 
şedinţe ale organizaţiilor de 
bază“.

Spaţiul nu ne permite să relie
făm aici întregul arsenal de pro
bleme ce s-au ridicat la această 
masă rotundă. Cert este că inte
ligenţa tehnică de la „Libertatea", 
comuniştii, aceiaşi oameni care au 
declanşat cu ani în urmă proce
sul calităţii, au rămas ,pe barica
dă. Şi nu oricum. Ci învingători! 
Un merit al lor, al strădaniei a- 
cestor oameni de a face ca em
blema întreprinderii „Libertatea* 
să clştige şi mai mult în presti
giu. Poate fi altceva mai iran»os 
in profesie decit aoeawtă dăruire?

I
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Cea de-a doua Conferinţă ia nivel inait 
a ţărilor islamice şi-a încheiat lucrările prin

adoptarea m ei
„Declaraţii de politică generală“
Lahore 25 — Corespondentul >A- 

gerpres, Ion Puţinelu, transmite: Cea 
ile-a dona Conferinţă la nivel înalt 
a ţărilor islamice, desfăşurată timp 
de trei zile Ia Lahore, în. Pakistan, 
$i-« încheiat Intrările duminică sea
ra, prin adoptarea unei „declaraţii 
de politică generală".

Şedinţa finală a fost marcată de 
.Intervenţiile mai multor vorbitori — 
Yasser Arafat, pVyediffltéle Comitetu- 
.1 ui Executiv al Organizaţiei) pentru 
[Eliberarea P»'Vs* linei, Ali Nasser 
Mohamed, primul ministru al Repu
blicii, Democratice Populare a Yéme- 
pullui, Francisco Mendes, preşedin
tele Consiliului comisarilor de. Sfat 
el Republicii Gnineea-Blssau, Abbas 
:All! Klialatbary, ministrul afacerilor 
externe al ternului, care aii sublimat 
importanţa întăririi solidarităţii in
tre ţările islamice. A fost audiat, de 
asejgiejîf-a, un mesaj din partea pre
şedintelui Sekou Toure, preşedintele 
Republicii Guineea, care nu a putut 
participa ia lucrările conferinţei.

ZuiKikar Ali Bhutto, primul minis
tru al Pakistanului, a exprimat grati
tudinea sa tuturor delegaţiilor pre
zente pentru înţelegerea şi unitatea 
manifestate în atingerea scopurilor 
conferinţei, relevînd că acest spirit 
de conlucrare trebuie să prevaleze 
tn toate acţiunile viitoare ale ţări
lor islamice. După încheierea confe
rinţei, a fost dat publicităţii textul 
declaraţiei adoptate da participanţii 
la lucrări.

în legătură cu situaţia dim Orien
tul Apropiat, declaraţia celor 33 de 
state prezente la Conferinţă reflectă 
hotărîrea de a acorda sprijin  ̂de
plin şi eficace Egiptului, Siriei şi 
Iordaniei, pentru recuperarea, prin 
toate mijloacele disponibile, a tutu
ror teritoriilor ocupata din iunte 
1967, de Israel. Totodată, documentul 
subliniază că repunerea poporului 
palestinian în toate drepturile sale 
naţionale reprezintă o condiţie esen
ţială şi fundamentală pentru soluţio
narea problemei din Orientul Apro
piat şi instaurarea unei păci durabi
li-- şi drepte în regiune. Declaraţia 
se pronunţă pentru retragerea Israe
lului din Ierusalim.

în altă ordine de idei, documentul 
final al reuniunii de la Lahore rele
vă necesitatea lichidării tuturor con
secinţelor legate de stadiul^ da sub
dezvoltare al economiilor ţărilor is
lamice.

Delegaţiile statelor Islamite, reu
nite la Lahore, au hotărât să consti
tuie up comitet formai din opt nten*.- 
brţ, — Algeria, Egipt, Kuweit, Libia,

Pakistan, Arabia Saudită, Senegal şi 
Emiratele Arabe Unite — însărcinat 
cu stabilirea unor mijloace care să 
contribuie Ia diminuarea dificultăţi
lor economice ale ţărilor în curs de 
dezvoltare, datorate recentelor creş
teri de preţuri.

Comitetul urmează să-şi înceapă 
lucrările imediat, pentru a putea su
pune propunerile sale conferinţei) mi
niştrilor de externe ai ţărilor isla
mice, ce va avea loc la Djeddah.

Ziarele pakistaneze, . care apar 
luni, au publicat în extenso mesa
jul preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, adresat 
participanţilor la Conferinţa la nivel 
în'alt a ţărilor islamice de la Laho
re. Ziarul „Pakistan Times", cel mai 
mare cotidian pakistanez de limbă 
engleză, inserează mesajul sub titlul 
„Ceauşescu exprimă speranţa că lu
crările conferinţei vor întări cauza 
păcii“. Relatări ample din conţinu
tul mesajului au apărat, dé aseme
nea, în ziarele de limbă urdu.

In buletinele de informaţii ale pos
turilor de radio şi televiziune dedi
cate manifestărilor legale de confe
rinţă au fost reproduse citate din 
mesajul preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu'.

Remanierea Comandamen
tului general al forţelor 

arm ate Iordaniene
Amman 25 (Ageipres). — Regele 

Hussein al Iordaniei a hotărît re
organizarea şi remanierea Coman
damentului general al forţelor ar
mate iordaniene — anunţă un co
municat oficial publicat la Amman 
şî reluat de agenţiile United Press 
International şi France Presse. Du
pă cum precizează comunicatul^ su
veranul iordanian ■ s-a întreţinut, 
tuni, în cursul unei vizite la Co
mandamentul general al forţelor ar
mate, „cu noii adjuncţi ai genera
lului Zeid Ben Shaker, şeful statu
tului major, şi a discutat ou ei mi
siunea care Ie revine, In lumina 
noii organizări a Comandamentului 
general“. Se precizează că ofiţerii 
superiori. înlocuiţi erau' asistenţi ai 
şefului statului major al armatei 
pentru operaţiuni şi administraţie.

Conferînfa 
de la

miniştrilor de externe 
Ciudad de Mexico

Ciudad de Mexico 25 (Ageipres). 
— Odată cu încheierea lucrărilor 
Conferinţei miniştrilor de externe
din America Latină, zona Mării Ca
raibilor şi S.U.A., la Ciudad de
Mexico a fost dată publicităţii, la 24 
februarie, „Declaraţia de Ia Tlatelol- 
co". Documentul relevă hotărîrea 
statelor participante ia reuniune de 
a-şi fonda relaţiile reciproce pe prin
cipiile egalităţii efective în drepturi, 
neintervenţiei în treburile interne, 
renunţării la folosirea sau Ia ame
ninţarea cu folosirea forţei, respec
tului faţă de dreptul fiecărui stat de 
a-şi alege în mod suveran propriul 
său sistem social-politic şi economic 
de dezvoltare.

Totodată, subliniind faptul că sta
tele din această regiune se află la 
începutul drumului spre o nouă so
lidaritate interâmericană, „Declaraţia 
de la Tlatelolco" exprimă opinia 
participanţilor la lucrările Conferin
ţei, potrivit căreia Ia baza unor re
laţii reciproce sincere şi realiste 
stau afirmarea unităţii latino-ameri- 
cane şi recunoaşterea existenţei unor 
similitudini de probleme între sta
tele din America Latină şi alte ţări 
ale lumii în curs de dezvoltare. Ce
le două Americă — de Nord şi de 
Sud —, se spune în declaraţie, se 
află într-un moment istoric fără pre
cedent, cînd se urmăreşte atingerea 
unor obiective ale dreptăţii, păcii şi 
demnităţii umane, şi se afirmă ne
cesitatea lichidării tuturor inegali
tăţilor care mai persistă în lume, 
promovînd dezvoltarea cooperării e- 
conomiee internaţionale potrivit 
principiilor . înscrise în proiectul

„Cartei drepturilor şi îndatoririlor e- 
«momice ale statelor", propus spre 
aprobare Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite de preşedintele mexican, tuis 
Echeverria. Acest proiect stipulează, 
între altele, respectarea drepturilor 
şi recunoaşterea responsabilităţilor şi 
obligaţiilor reciproce ale ţărilor dez
voltate şi celor în curs de dezvol
tare.

Miniştrii latino-a-merieani îşi re
afirmă, în document, solidaritatea 
faţă de cererea Republicii, Panama 
cu privire Ia suveranitatea asupra 
Zonei Canalului, controlată de S.U.A. 
Eţ au afirmat că au primit cu satis
facţia declaraţia de principii, semna
tă Ia 7 februarie, de Henry Kissin
ger, secretarul de stat al S.U.A., şi 
Jüan Antonio Tack, ministrul pana
mez, de externe, ca o călăuză pen
tru negocierile în vederea unui nou 
tratat asupra Canalului.

Abordînd pikbleaae de interes re
gional, documentul final al Conferin
ţe! de la Tlatelolco subliniază ne
cesitatea revizuirii conceptului de 
securitate xnteramericană, în sensul 
promovării unor relaţii paşnice, de 
cooperare şl solidaritate între state
le din zonă, care să asigure satisfa
cerea necesităţilor privind dezvolta
rea lor integrală. In acest sens, par
ticipanţii la Conferinţă s-au pronun
ţat pentru intensificarea cooperării 
economice interamericane prin mij
loace multiple, respeotînd priorităţi
le formulate de fiecare stat în parte, 
in mod suveran, fără impunerea u- 
nor condiţii politice. Documentul re
levă totodată hotărîrea S.U.A. de 
a-şi menţine, la actualul nivel, pro
gramele de ajutor economic acordat 
statelor din regiune şi de a se abţi 
ne de la adoptarea unor noi măsuri 
restrictive faţă de produsele de ex
port latino-americane.

C o o p e ra tiv a  „ T im p u ri N o i“  S ib iu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— şef depozit
— primitor-distribuitor

Informaţii suplimentare, zilnic, la biroul personal, 
între orele 7,30—10,00, la sediul cooperativei, din 
Piaţa Unirii nr. 4, etajul II, camera 133, telefon 
1 17 67.

Dxn ţările socialiste
Budapesta 25 (Agerpres). — în  

Ungaria, în cursul acestui an 
vor fi realizate din construcţii 
uşoare din oţel diverse obiective 
insumînd o suprafaţă totală de 
110 000 metri pătraţi. Astfel, in  
perimetrul afectat Tîrgului in
ternaţional de la Budapesta, a- 
cest an va marca cítéva „pre
miere", majoritatea construcţi- 
' ilor prevăzute în plan urmînd 
să fie realizate prin această me
todă. in următoarele luni se va 
încheia construcţia pavilionului

central, cu o suprafaţă de 23 000 
metri pătraţi, cea mai mare con
strucţie acoperită din ţară. Cu 
acest prilej, o fost obţinut şi un 
record, pavilionul fiind ridicat 
în numai 14 luni, faţă de 36 de 
luni necesare în cazul metodelor 
de construcţie tradiţionale.

•Tot din construcţii uşoare din 
oţel vâr fi construite un al doi
lea pavilion, de. 8 000 metri pă
traţi, şi o . clădire turn de 19 
etaje pentru serviciul admini
strativ.

Imagina de pe şantierul noului magazin universal care se află In con« 
strucţie (a Budapesta

Tirana 25 (Agerpres). — Căile 
ferate din Albania sínt o reali
zare a puterii populare, deoare
ce înainte de eliberare această,  
ţară nu dispunea de un aseme
nea mijloc de transport. Prima 
linie de cale ferată a fost rea
lizată în 1947. De atunci, re
ţeaua feroviară s-a extins con
tinuu, ajunglbd în 1973 să fie 
de opt ori mai întinsă decit in 
1947, Astăzi drumul de fier asi
gură legătura dintre majoritatea 
oraşelor situate pe coasta Mării

Adriatice. Recent a fost dată tn 
exploatare linia ferată Elbasan- 
Prenjas, cea mai grea lucrare 
de acest gen din ţară, care tra
versează o regiune muntoasă 
caracterizată printr-o extremă 
neregularitate de relief. Impor
tanţa ei economică este deose
bită, întrucit leagă bazinul mi
nier de fero-nichel Librazhd— 
Pogradec de complexul siderur
gic de la Elbasan, aflat acum 
in plină, construcţie.

Lima 25 (Agerpres). — Sub 
auspiciile Universităţii naţionale 

Mayor de San Marcos“ din Ri
ma, Asociaţia de prietenie şi re
laţii culturale peruano-romănă a 
organizat, între 11 şi 16 febru- 
rie a.c., un ciclu de conferinţe. 
şi seminarii dedicate României. 
La manifestările care s-au des
făşurat cu acest prilej au luat 
parte numeroşi studenţi şi ca
dre didactice.

Profesorul universitar Julio 
Castro Franco, preşedintele A- 
sociaţiei de prietenie, a prezentat 
o serie de expuneri privind rea
lizările şi perspectivele Romă-

Prezenţe româneşti

niei socialiste, pe baza impre
siilor culese în cursul recentei 
vizite pe care a intreprins-o în 
ţara noastră.

Roma 25. —■ Corespondentul A- 
gerpres, Radu Bogdan, transmi
te: Oraşul Biela, vestit centru 
al industriei textile italiene, 
este, începînd de la sfîrşitul săp- 
tămînii trecute, gazda unor ma
nifestări culturale dedicate ţării 
noastre şi poporului român. 
Grupate sub titlul „întîlnire cu 
România“, manifestările sínt ini
ţiate de primăria oraşului, în 
colaborare cu Ambasada Româ
niei la Roma şi cu Catedra de 
limbă şi literatură română a 
Universităţii din Torino.

La inaugurarea ciclului de ma■_ 
nifestări, viceprimarul oraşului 
Biela, Franco Bielli, a eviden
ţiat relaţiile de prietenie, cu 
vechi rădăcini istorice, dintre 
România şi Italia. Răspunzînd, 
ambasadorul României la Roma, 
Iacob Ionaşcu, a trecut în r o  
vistă aspecte ale colaborării ro- 
măno-italiene pe multipla pla
nuri, colaborare care a primit 
un impuls deosebit prin vizita 
pe care a efectuat-o in cursul 
anului trecut în Italia preşedin
tele Consiliului de Stat al 
României, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. în  sălile de expozi
ţie de la palatul „Cisterna" i 
fost apoi inaugurată expoziţia 
„Arta română în epoca feuda
lă“. Manifestările mai progra
mează deschiderea unei expozi
ţii consacrate artei populare şi 
folclorului românesc, a unei ex
poziţii de pictură românească 
modernă, precum şi mai multe 
seri de filme documentare ro
mâneşti.

T el A viv

Goi da Metr va forma 

un guvern minoritar
Tel ‘Aviv 25 (Ageiipres). — Comi

tetul Central al Partidului Muncit 
din Israel a adoptat propunerea ca 
Colda Meir să formeze un guvern 
minoritar. Acest guvern va avea ca 
ba^ă cele 51 de mandate al© Parti- 
•d'uHti Muncii şi alte şapte mandat© 
ala. ugor partide care a.u acceptat sa 
oarticipe Ia coaliţie. Knessetul (par
ameciul) are 120 de locuri.

După cum transmit agenţiile Uni
ted Press International şi France 
Presse, în aceeaşi zi, primul ministru 
Gold a Meir a adresat un nou apel 
generalului Moshe Dayan, ministrul 
apărării, şi ministrului transporturi
lor şi comunicaţiilor, Shimon Peres, 
subliniind că refuzul lor de a păr
ticică la noul guvern ar putea fi 
considerat ca o acţiune îndreptată 
.împotriva unităţii Partidului Muncii. 
Aceştia din urmă au declarat, în cî- 
♦eva rînduri, ca intenţionează să nu 
mai facă parte dim guvern, ca ur
mare a disputelor în legătură cu re
centul conflict militar dintre Israel, 
pe de o parte, şi Egipt şi Siria, pe 
de altă parte.

Golda Meir a declarat că cele trei 
portofolii ministeriale pe care le de
ţine în guvernul actual Partidul Na
tional Religios — tradiţional parte
ner de coaliţie al Partidului Muncii 
_ vor fi provizoriu încredinţate al
tor miniştri, dar vor fi jestituîte s- 
cestuî partid în cazul că va reveni 
asupra hotărîrii de a nu mai par
ticipa la coaliţie.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  POLIŢIA LONDONEZA între

prinde, în prezent, vaste acţiuni 
pentru descoperirea răufăcătorilor 
care au pătruns, în cursul nopţii d© 
sîmbătă spre duminică, în Muzeul 
„Kenwood House" şî au furat un 
tablou al pictorului olandez din se
colul al XVII-lea Jean Vermeer. 
Pictura, intitulată „Cîntăreţul la 
ghitară", a fost sustrasă în timpul 
unei operaţiuni care a durat numai 
60 de secunde, iar modul în care 
s-a atţionat a dovedit că furtul fu
sese Îndelung pregătit.

•  !N LANŢUL MUNTOS TATR V,
din sudul Poloniei, a căzut zăpadă 
de culoare roşie, fenomen întîlnit 
de citeva ori în ultimii ani. După 
cum presupun meteorologii, zăpada 
a fost colorată de particule de pă- 
mîrit argilos aduse de vînt din Un
garia, sau de praful din Sahara. 
Este cunoscut faptul că nisipurile 
sahariepe conţin componenţi ai oxi- 
ziîor de fier şî, de aici. Culoarea 
lor roşiatică.

•  LA 21 FEBRUARIE, LA MINA 
„SZOMBIERK1“ DIN BVTOM, VOIE
VODATUL KATOWICE, O SURPA
RE A UNUI STRAT DE CĂRBUNI
a surprins în subteran 12 mineri. 
Acţiunile de salvare organizate ime
diat au permis aducerea la supra
faţă a patru dintre aceştia. Agen
ţia P.A.P. informează, că după 73 
de ore de activitate intensă, în di
mineaţa zilei de 24 februarie, echi
pele de salvare au întrerupt lucră-

xile, fără a reuşi să fie salvaţi cel 
opt mineri rămaşi în subteran.

#  PREŢUL BENZINEI SE VA 
MAJORA CU APROXIMATIV 4 LA
SUTĂ, începînd cu. data de 1 mar
tie, Ia toate staţiile independente 
de distribuire pe teritoriul S.U.A.— 
a anunţat şeful Oficiului Federal 
american al Energiei, William Si
mon, într-un interviu televizat. Sta
ţiile companiilor petroliere, repre* 
zentînd circa 10 la sută din totaf, 
nu vor fi cuprinse în prevederile 
acestei măsuri, care a fost hotărîtă 
după o îniîlnire Intre Simon şi re
prezentanţii staţiilor Independente.

© ÎN CADRUL LUCRĂRILOR 
PREGĂTITOARE PENTRU CONFE
RINŢA MONDIALA A POPULAŢI
EI, care va avea loc anul acesta iu 
România, UNESCO á organizat la 
Paris, între 13—22 februarie a.c., 
împreună cu Universitatea Tufts 
din Medford (S.U.A.), un simpozion 
internaţional asupra reglementării 
juridice a problemelor populaţiei în 
vederea elaborării unui tratat uni
versitar despre „Drepturile popu
laţiei“.

La lucrările simpozionului, din 
ţara noastră a luat parte prof. dr. 
Dan Zlătescu, consilier la Consiliul 
legislativ.

•  MINERII ŞI MECANICII DE 
LOCOMOTIVA DIN COMITATUL 
YORKSHIRE au participat la e de

monstraţie comună la Sheffield, or
ganizată în sprijinul grevei naţionale 
a minerilor britanici. Cele peste 
7 000 de persoane participante la mi
ting au cerut satisfacerea cererilor 
de îmbunătăţire a condiţiilor de 
muncă şi de viaţă, acţiuni similare 
fiind organizate şi în oraşele Bir
mingham şi Kilmanrock.

•  GUVERNUL JAPONEZ A A- 
PROBAT, duminică, acordarea către 
Egipt a unui împrumut în valoare 
de 100 milioane dolari, această su
mă fiind destinată finanţării unor 
proiecte egiptene de dezvoltare. Gu
vernul nipon a decis, de asemenea, 
să acorda, cu titlu de participare, 
un împrumut de 140 milioane dolari, 
ce vor fi folosiţi de oficialităţile e- 
giptene în scopul lărgirii şi adîncirii 
Canalului Suez şi a decis, totodată, 
să aprobe proiectul de construire a 
unui satelit de telecomunicaţii care 
va permite facilitarea comunicaţiilor 
între Egipt şi zone îndepărtate ale 
lumii.

9  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
ARABE EGIPT. ANWAR SADAT,
şi-ă încheiat vizita în India, plecînd 
spre Bangladesh. Anwar Sadat a a- 
vut convorbiri cu preşedintele 
V.V. Giri şi cu primul ministru In
dian, Indira Gandhi, în probleme le
gate de evoluţia relaţiilor dintre ce
le două ţări, fiind totodată, aborda
te şî aspecte ale situaţiei internaţio
nale.

întreprinderea
mecanică

Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— fochişti pentru cen
trala termică

— muncitori necalifi
caţi (bărbaţi şi femei) pen
tru calificare la locul de 
muncă, cu durata de 8 
luni, în meseriile de:

— sudor electric şi 
autogen

— frezor
— lăcătuş

Condiţii de admitere:
— vîrsta de, peste 16

am

nerală
8 clase He şcoală ge-

Cooperativa construcţii 
şi mobila Sibiu

Calea Dumbrăvii 153, recrutează absolvenţi a 8 sau 10 
clase de şcoală generală pentru calificare, prin practică 
la locul de muncă, în următoarele meserii:

— zidari
— instalatori tehnico-sanitari
— dulgheri
— fierari betonişti
— mozaicari-faianţeri
— tîmplari mecanici şi universali
— şlefuitori-sablatori geam 

De asemenea, mai angajează:
— instalatori apă-gaz
— electricieni
— 1 tinichigiu auto
— 2 şoferi
— muncitori necalificaţi — în număr nelimitat

întreprinderea Ju tom ecan ica“
Mediaş

ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ: 
muncitori calificaţi în următoarele meserii:

— lăcătuşi construcţii metalice
— tinichigii
— sculeri-matriţeri
— strungar metale
— frezori
— sudori electric şî autogen
— vopsitori industriali
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971.

întreprinderea 
de produse ceramice 

„Record“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

' — lăcătuşi mecanici de întreţinere
— 2 frezori-rabotori
— 2 mecanici auto
— muncitori calificaţi pentru industria materiale

lor de construcţii.
— muncitori necalificaţi (bărbaţi)
— 2 primitori-distribuitori cu gestiune
— 1 manevrant C.F.U.

f f

Cooperativa 
Arta Sibiului“

S ib iu
ANGAJEAZĂ:

— 6 tîmplari pentru 
secţia lemn artizanat

— ţesătoare la secţiile 
de ţesături cu alesături — 
cu munca la domiciliu — 
pe bază de contract — 
prin centrele din: Sibiu, 
Avrig, Gura Rîului şi A- 
gîrbiciu.

Informaţii suplimentare 
la sediul cooperativei din 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 
4, telefon 2 20 43.

• • • • • « • • « • o

Automobil işti!
întreprinderea judeţeană 
de industrie locală Sibiu

cu sediul în str. Abatorului nr. 2, execută prin atelierul 
auto — unitatea AUTOSERVICE — din str. Maka
renko nr. 1, intrarea din Şoseaua Alba Iulia, pentru 
întreprinderi, instituţii şi persoane particulare, pose
soare de autoturisme, următoarele servicii:

— verificări tehnice anuale
— verificări şi reglări electronice la motor şi di

recţie
— reglări de faruri, cu aparate optice
— spălătorie automată, între orele 7—22 

Aceste lucrări se execută de personal de înaltă cali
ficare.

VlND CASĂ LIBERĂ, 4 camere» 
bucătărie, pivniţă, curte, grădină, 
comuna Tălmaciu 379. Informaţii, 
Sibiu, str. General Magheru 51 (A- 
prozar), Boidocan.

VÎND PIAN VIENEZ. Informaţii, 
telefon 2 12 75, orele 16—18, zilnic.

VÎND MOTOCICLETĂ U, 350 
cm3, cu ataş. Str. Fagului 44.

TlNĂR INTELECTUAL CAUT 
GAZDĂ. Telefon 3 12 63, între orele 
15—20.

PIERDUT LEGITIMAŢIE ÎÎ7. 
129825, eliberată de I.P.A.S. pe nu
mele Petri Gerold. O declar nulă.

PIERDUT CĂŢEL PEKINEZ, nu- 
raele Csopi. Adresaţi, telefon 
1 42 06. Recompensă bună aducăto
rului sau informatorului precis.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 3530, 
eliberată de I.P.A.S. pe numele Cor
nea Vasile. O declar nulă.

PIERDUT LEGITIMAŢIE nr. 759, 
eliberată de „Libertatea“ Sibiu, pe 
numele Grancea Nicolae. O declar 
nulă.

INGINER CAUT CAMERĂ mobi
lată, prefer cartier Hipodrom, Sub 
Arini, Dumbravă. Telefon 3 80 95.

VÎND CASĂ SPAŢIOASĂ, cu gră- 
dină, curte şi pivniţă, în centrul 
Mediaşului, preţ avantajos. Inior- 
maţii, Mediaş, str. Cluj 8, aparta
ment 22 (Gura Cîmpului), ing. Erich 
Lukas. _

CUMPĂR APARTAMENT, două 
camere, bucătărie, liber. Oferte că
suţa- poştală 60.
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